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KAŽDÉ   SPEKTRUM   NOVÝ   VERŠ?   TO   BY   STÍHAL   JENOM   PLÍHAL!!!

Když se společnost Energoaqua, 
která zvítězila v záměru na odkup 
pozemků bývalého hřiště Harcov-
na, nedokázala po mnoha vyjedná-
váních s městem v závazné lhůtě 
domluvit na podobě smlouvy o 
prodeji pozemků, vyhlásili rad-
ní záměr nový. Nově vyhlášený 
záměr s pozměněnými podmín-
kami přilákal hned čtyři zájemce. 
Respektive tři, společnost Ener-
goaqua podala hned dvě nabídky. 
Dalšími zájemci byly společnosti 
SLUG Finance a FAGUS 21. 
„Zastupitelé však musí rozhod-
nout o tom, zdali FAGUS 21 má 
být do soutěže zařazen. Ten neměl 
ve své dokumentaci některé podpi-
sy a nepředložil výpis z trestního 
rejstříku. Druhý den však všechny 
tyto náležitosti dořešil,“ uvedl sta-
rosta města Jaroslav Kubín.

Zastupitelé však nerozhodovali 
pouze o osudu třetího zájemce, 
ale i o celkovém vítězi záměru. 
Do soutěže se i podruhé přihlási-
la společnost Energoaqua. „Jimi 
předložená druhá nabídka je na 
vyřazení. Nabídli nám pozemek s 
padesátiprocentním zápočtem na 
sběrný dvůr. V podmínkách vyhlá-

šeného záměru však nic takového 
nebylo,“ řekl Kubín. 

Oproti minulému záměru byla 
navýšena minimální cena za metr 
čtvereční pozemku. Z původních 
900 Kč/m2 stoupla na 1 100 Kč/
m2. „Rozdíl v cenách za metr byl 
u všech nabídek v řádu korun,“ 
upřesnil Kubín. To je podle něj 
také důvodem, proč o celkovém 
vítězi nejspíš nebude rozhodovat 
cena, ale spíš přiložená dokumen-
tace, ve které jednotliví zájemci 
nabízí řešení pozemku.

Společnost Energoaqua v jedné z 
nabídek podmínila prodej pozem-
ků na Harcovně odkupem pozem-
ků pro vybudování sběrného dvora. 
„Město v minulosti projevilo zájem 
o odkup těchto pozemků, směnu 
těchto pozemků, či prodej těchto 
pozemků,“ vysvětlil ředitel společ-
nosti Energoaqua Oldřich Havelka, 
který se tentokrát na jednání zastu-
pitelstva dostavil osobně a dodal: 
„O vybudování sběrného dvora se 
mluví již šest let. Je v zájmu obča-
nů, aby se zde sběrný dvůr vybudo-
val.“ Zastupitelé však na Havelkův 
apel nereflektovali a návrh na smě-
nu pozemků smetli ze stolu. 

Další ze zájemců, společnost 
SLUG Finance se na poslední 
chvíli ze soutěže odhlásila. Vede-
ní radnice obdrželo od zástupců 
společnosti dopis, v němž uvádí, 
že ze soutěže odstupují. Nelíbila 
se jim kupní smlouva. Zastu-
pitelé se tak rozhodovali mezi 
dvěma nabídkami: Energoaqua 
nabídla 1 122 Kč/m2, FAGUS 
21 nabízel 1 150 Kč/m2. Jednání 
komplikoval fakt, že vítěz zámě-
ru musí akceptovat bez výhrad 
kupní smlouvu. Havelka při-
tom sdělil, že smlouvu neviděl. 
Během vyhlášené přestávky si 
smlouvu přečetl a deklaroval, že 
se zněním souhlasí. A to i přesto, 
že se v souvislosti s předchozím 
vyhlášeným záměrem nechal sly-
šet, že smlouvy by mezi sebou 
měla dohadovat právní oddělení 
jednotlivých stran.

Zástupce společnosti FAGUS 
21 Svatopluk Carbol však tak 
vstřícný k textu smlouvy nebyl. 
„Předpokládám, že o finálním 
znění smlouvy se ještě bude jed-
nat,“ řekl. Nelíbily se mu přede-
vším sankce, které kupujícímu 
hrozily v případě nedodržení 

termínu a přitom jako kupující 
nemohl okolnosti vedoucí ke 
vzniku sankcí ovlivnit.

Jazýček vah se u některých 
zastupitelů přiklonil k Energo-
aquě, když Havelka oznámil, že 
jeho společnost je schopna složit 
peníze za odkup pozemků na 
účet města ne do třiceti dnů, jak 

se uvádí ve smlouvě, ale do dva-
ceti dnů. „Připadám si tady jako 
na trhu,“ glosoval Havelkovo 
počínání Václav Mikušek.

Obě společností předložily 
obdobný podnikatelský záměr, 
jak prostory chtějí využít. Na 
místech by měly vyrůst bytové 
domy, z  nichž většina nabídne 

levnější malometrážní byty.
Dvanáct z dvaceti přítomných 

zastupitelů nakonec zvedlo ruku 
pro společnost Energoaqua. 
Městskou kasu obohatí prodej 
o zhruba 12,7 milionů korun. Je 
to však o cca 300 tisíc méně, než 
byla ochotna za pozemky vypla-
tit společnost FAGUS 21.   -lum- 

Areál Harcovny napodruhé našel svého majitele.                                                          Foto: Repro/MěÚ

Ve druhém záměru na odkup Harcovny zvítězila opět Energoaqua

Dřevěné městečko se zdarma otevře memoriálu Zátopka

Otevření nového Bi-
ke parku v Zubří
Videčský turnaj v 
kopané žen
Zdařilý hudební fes-
tival na Prostřední 
Bečvě
Agility tábor – jak 
naučit svého pejs-
ka trikům

Čtěte na str. 5 - 8
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Vznikne Muzeum Tesly?
Rožnovský závod si budou 
moci připomenout i mlad-
ší generace

Čtěte na straně 2

Mladí házenkáři nezahálí
Letní přípravu mají za 
sebou naše mladé házen-
kářské naděje

Čtěte na straně 12

Šestý ročník Běhu rodným kra-
jem Emila Zátopka zavítá v 
sobotu 20. září také do Rožnova. 
Tradiční memoriál odstartuje 
v Kopřivnici Dana Zátopková 
a účastníci běhu protnou cílo-
vou pásku po více než 22 km 
ve Valašském muzeu v přírodě. 
Zde, ve Valašském Slavíně, je 
také poslední místo odpočinku 
fenomenálního atleta. V Dřevě-
ném městečku proběhne také 
vyhlašovací ceremoniál spojený 
s předáváním cen vítězům závo-
du. Ceny budou předávat členo-
vé Českého klubu olympioniků a 
Českého olympijského výboru a 
další pozvaní hosté. „Do areálu 
Dřevěného městečka je po dobu 
závodu pro všechny zájemce 
vstup zdarma,“ informoval sta-
rosta města Rožnova Jaroslav 
Kubín. Město Rožnov je jedním 

z pořadatelů akce.
Projekt „Běh rodným krajem 

Emila Zátopka“ je věnován 
odkazu slavného atleta a nej-
lepšího olympionika 20. století 
Emila Zátopka a koná se pra-
videlně nejbližší sobotu k jeho 
narození. Zátopek se narodil 19. 
9. 1922. Ve stejný den se naro-
dila i jeho manželka paní Dana 
Zátopková.

Memoriálu Emila Zátopka 
bude předcházet Rožnovská 
dětská olympiáda. Stejně jako 
olympiády, tak i Běhu rod-
ným krajem Emila Zátopka se 
zúčastní závodníci z partner-
ských měst.

Závod je zařazen do seriálu Čes-
kého běžeckého poháru 2008. 
Bližší informace naleznete na ofi-
ciálních stránkách závodu http://
beh-roznov.koprivnice.org/. -lum-

Také letos závod odstartuje Dana Zátopková.
Foto: Maraton klub Kopřivnice

Kam vlastně směřujeme?
To není jen otázka, kterou si zřej-
mě po celý život kladl francouzský 
existencialista Jean-Paul Sartre, 
ale i otázka každého voliče, který 
přepečlivě uvažuje, které z politic-
kých stran udělá radost vhodně 
vyplněným hlasovacím lístkem. 
Blíží se volby do krajských zastu-
pitelstev a soudě podle reklam-
ních plakátů, citylightů, billbo-
ardů a dalších propagačních 
serepetiček, taktéž imagemakeři 
a PR manažeři politiků se nechali 
inspirovat francouzským veliká-
nem. Jejich klienti (rozuměj poli-
tikové) už zamořili okolí. Chcete 
jim utéct? Neutečete. Jsou i na 
autobusech, vlakových soupra-
vách a nádražích. Většina z nich 
by nám ráda ukázala ten správný 
směr nebo cestu. Tato slova hojně 
využívají i ve svých volebních kam-
paních.
Paradoxem tohoto zahrávání se 
slovy je fakt, že v poslední době 
má většina lidí pocit, že ať je u 
moci kdokoli, je naše nasměro-
vání konstantní. Zdá se, že, ať se 
politici „snaží“, jak se snaží, koliz-
ní kurz s „pozadím“ se jim měnit 
nedaří.
Koho tedy volit, aby se váš pocit z 
dobře umístěného volebního hlasu 
nezměnil po půl roce v pocit neod-
kladného nutkání vrhnout? Na 
tuto otázku neexistuje univerzální 
odpověď. Sartre vyjadřoval pocity 
člověka vykořeněného ze společ-
nosti a bojujícího proti pocitům 
úzkosti a beznaděje. Zkuste před 
volbou sáhnout po něm. Nebo 
zavřete oči a zaškrtněte. Vždyť 
ono je to stejně jedno.

Lukáš Martinek, šéfredaktor

Zpozaroha!

Další z řady školských zařízení, 
které zřizuje město Rožnov a k 
jehož rekonstrukci se letos při-
stoupilo, je Mateřská škola Na 
Zahradách. Rekonstrukce zača-
la dle dohodnutého termínu o 
prázdninách, firma měla ukončit 
práce před začátkem školního 
roku. Bohužel pro děti, které do 
školky dochází, se tak nestalo.

„Firma, která zakázku vyhrála, 
termín respektovala. V průběhu 
stavby se však začaly vyskytovat 
problémy. To jsme ale ještě netušili, 
že bude nutné povolit prodloužení 
termínu,“ informovala místosta-
rostka města Markéta Blinková.

Prodloužení termínu posuzovali 
radní hned dvakrát. „Poprvé jsme 
termín posunovali tak, aby začátek 
školního roku nebyl nijak ohrožen. 
Firma však tento termín nedo-
držela. V týdnu před začátkem 
školního roku už situace nevypa-
dala dobře,“ řekla Blinková.

Když vedení města obdrželo z 
mateřské školky informaci o tom, 
že něco není v pořádku, iniciova-
lo schůzku. „Jednání se zúčastnil 
také představitel stavební firmy. 
Dohodli jsme se na tom, které 
části stavby budou odděleny tak, 
aby děti byly v bezpečí. Požado-
vali jsme rovněž zpřístupnění 

zahrady. Děti nemůžeme držet 
celou dobu jen ve třídách,“ sdě-
lila místostarostka.

Dětem z Mateřské školy Na 
Zahradách vaří v Základní škole 
Videčská. Právě kuchyně je taktéž 
v rekonstrukci. „Výdej obědů však 
probíhá normálně ve třídách v 
budově školky,“ dodala Blinková.

Místostarostka rovněž kvituje 
snahu ředitelky mateřské školy 
Věry Pokorné informovat rodiče 
o stavu školky prostřednictvím 
regionální televize. „Rodiče se 
tak dozvěděli o skutečném sta-
vu školky. Zároveň mohli zvážit, 
kdo z nich si ještě může děti 

nechat doma. Zároveň dosta-
li informaci, že rekonstrukce 
školky nijak zásadně její chod 
neovlivní,“ domnívá se mís-
tostarostka. Vedení města nepo-
nechalo nic náhodě a rodičům 
zaslalo i informační dopis.

„Je jasné, že v průběhu rekon-
strukce se mohou objevit pro-
blémy, se kterými na začátku 
stavby nikdo nepočítal,“ přemí-
tá Blinková. Stavební společnost 
bude za zpoždění penalizována. 
Podle vyjádření rožnovského 
starosty Jaroslava Kubína se 
bude zřejmě jednat až o statisí-
cové částky.                        -lum-

Rekonstrukce mateřské školy je v časovém skluzu
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Placená inzerce

ROLLING STONES
V kině Panorama od čtvrtku 11. 
9. do neděle 14. 9. v 18.00 hodin

Martin Scorsese má rád Rolling 
Stones a rozhodl se to dát najevo. 
Natočil koncert této kultovní 
kapely ze 6. března 2006 v Bea-
con Theatre v New Yorku, a to 
rovnou na 18 kamer, za kterými v 
polovině případů seděli Oscarem 
ocenění kameramani. Jenom 
střih tak zabral 9 měsíců.

Za poslední roky jsme mohli 
vidět v kině několik hudebních 
snímků, které se od sebe v mno-
hém liší. Zábavné pseodokumen-
ty typu „24 hour party people“, 
biografie jako „Control“ nebo 
prostě obyčejné dokumenty jako 
je „loudQUIETloud“ o Pixies. 
Všechny tyto typy filmu jsou však 
určeny nejen fanouškům skupin, 
o kterých pojednávají. Dokonce 
i dokument o Pixies je spíš srd-
ceryvnou výpovědí toho, že slav-
nou kapelu nemusí tvořit blízcí 
přátelé, ale naopak vzájemně 
odcizení lidé, které spojují pou-
ze zkoušky a koncerty. Bohužel 
Scorsese šel mnohem jednodušší 
cestou, natočil záznam koncertu, 
který doplnil několika archivními 
záběry. Film tak ale není určen 
nikomu jinému než fanouškům 
hudby Rolling Stones.

Je třeba uznat, že Stouni nepa-
tří do starého železa. Pódium 
jim velmi sluší a je na nich vidět, 
že je to blbnutí v záři reflektorů 

baví. Jejich pohybové kreace 
zhola nic nevypovídají o jejich 
věku a klidně bych je dal do pro-
tikladu k shoegazovým kapelám 
přelomu 90. let. Tedy těm, které 
na pódiu jen tak stojí a při hraní 
si zírají (gaze) na boty.

Jenže hodnocení filmu spočívá 
především v personálním postoji 
k jejich hudbě. Já osobně jsem 
ten případ, který hudbu Rolling 
Stones nevyhledává, ale když 
ji zahrají v rádiu, tak se nezlo-
bím. Neměl jsem tak problém s 
tím, jaká hudba hraje, ale kolik 
jí tu hraje, protože na povídání 
o kapele nějak nezbyl prostor. 
Archivních záběrů je poskrovnu, 
jsou sestříhány zmateně a spíše 
pobaví naivitou mladých Stou-
nů. Ve filmu bych ovšem čekal 
alespoň pár rozhovorů se členy, 
stejně jako s některými hosty, 
které si na koncert přizvali. Tak 
se na pódiu například objeví Jack 
White z „White Stripes“, aniž by 
to někdo okomentoval. Asi šel 
jen tak okolo. 

Snímek pro všechny fanoušky 
Rolling Stones nebo pro ty, co se 
chtějí s kapelou nenásilným způ-
sobem seznámit. Všichni ostatní 
si patrně při odchodu z kina 
paradoxně řeknou, že za ty pení-
ze mohlo být té muziky méně.

Hodnocení: 75 %
Lukáš Perutka, filmový

fanoušek a publicista-amatér 
žijící ve Valencii

 84 % 75 %

Příští rok uplyne 60 let od vzni-
ku závodu na elektrovakuovou 
techniku Tesla, který od původ-
ní výroby elektronek přešel na 
výrobu tranzistorů, televizních 
obrazovek, integrovaných obvo-
dů a barevných obrazovek. 

I když se podnik po roce 1990 
rozdělil na více menších subjektů, 
jeho historii nelze opominout. 
Vždyť existence Tesly zásadně 
ovlivnila rozvoj města. V promě-
nách času neudržitelný statut 
malého lázeňského městečka 
nahradila dynamicky se rozvíjejí-
cí éra průmyslová. Je důležité, aby 
si město Rožnov konečně uvědo-
milo i vlastní (více než sedm sto-
letí dlouhou) historii, připomnělo 
ji současníkům, zvláště nastupují-
cím generacím. 

Muzeum Tesly, jak se o tomto 
tématu hovořilo na prvém setkání 
pracovní skupiny 24. srpna 2008 
na městském úřadě, by v prvé fázi 
mělo mít spíš skromnější podobu. 

Odbor projektového řízení při-
pravuje v lokalitě Na Zahradách 
(bývalá tržnice, nyní parkoviště) 
výstavbu objektu Informačního 
centra, dvě nadzemní podlaží 

budovy budou určena právě 
Muzeu Tesly. To by mělo připo-
menout jednotlivé etapy vývoje 
Tesly, vliv podniku na rozvoj měs-
ta a prezentovat klíčové výrobky 
Tesly. Jako součást expozice je 
zamýšleno zřídit IQ centrum pro 
děti základních škol a také pro-
jekční víceúčelový sál. 

Projekt, který počítá se zainte-
resováním jak rožnovské veřej-
nosti, tak i turistů, by měl být 
realizován v letech 2010 – 2011. 

Perspektivně by v průmyslo-
vém areálu mohl být Muzeu Tes-
ly věnován odpovídající prostor 
pro prezentaci obsáhlé a pestré 
historie Tesly, používaných stro-
jů a zařízení od výroby elektro-
nek a polovodičů až po barevné 
obrazovky.                            -sb-

Bude v Rožnově Muzeum Tesly?

Začátek školního roku byl záro-
veň i dnem otevření mateřské-
ho centra Kolovrátek na ZŠ 5. 
května za přítomnosti ředitele 
školy, členů občanského sdružení 
Waldorfská iniciativa Valašska, 
maminek a dětí. Přivítání a pro-
slov proběhl na rozlehlé chodbě u 
dveří mateřského centra. Žlutou 
stuhu přestřihl ředitel zdejší ško-
ly. Maminky a děti tímto získaly 
volný vstup do prostoru mateřské-
ho centra, kde na ně čekaly např. 
různé dřevěné hračky, kuličková 
spirála, dětský stan, barevné kobe-
rečky a malé občerstvení.

Hlavní úkol, který si nově ote-
vřené mateřské centrum stano-
vilo, je vytvořit komunitní místo 
pro setkávání maminek a dětí na 
mateřské dovolené s ostatními 
rodiči a dětmi. Mateřská dovole-
ná bývá často zdrojem osamění 

maminek a příčinou jejich dušev-
ního strádání. Komunitní činnost 
spojená s předáváním zkušeností a 
vzájemnou pomocí může být pří-
nosem pro zdravý psychický vývoj 
matky i dítěte. Děti mají možnost 
trávit čas se svými vrstevníky a 
současně se svými rodiči. Zatím 
je prostor vybavený tím nejnutněj-
ším. Také v budoucnu bude výběr 
hraček a vybavení zaměřený na 
kvalitu. Mateřské centrum Kolo-
vrátek je orientované na aktivní 
rodičovství, přirozený vývoj dítěte 
a zdravý životní styl.

Díky zájmu a obětavosti někte-
rých maminek je nyní mateřské 
centrum otevřené celý týden vždy 
od 8.30 do 12.30 hodin.

Programovou nabídku najdete 
od října v měsíčníku Kam. Těší-
me se na Vaši návštěvu.

I. Dolečková

V Rožnově se otevřelo nové mateřské centrum
Postarší jízdní kolo si mohou 
všichni zájemci obstarat v budově 
Městské policie v Rožnově pod 
Radhoštěm. Město Rožnov v těch-
to prostorách nabízí k odprodeji 
patnáct jízdních kol, které byly v 
minulosti nalezeny na území měs-
ta. „Uplynula zákonná doba šesti 
měsíců ode dne nálezu a likvidač-
ní komise schválila jejich odpro-
dej,“ uvedl ředitel městských 

strážníků Daniel Vašut.
Kola budou strážníci nabízet 

pouze do zítra, tedy do pátku 
12. září, vždy v době od osmi do 
jedenácti hodin a poté od třinác-
ti do šestnácti hodin. „Jedná se 
o jízdní kola částečně poškoze-
ná. Aby odpovídala podmínkám 
pro použití v silničním provozu, 
je nutné provést seřízení a opra-
vy,“ dodal Vašut.                -lum-

Město nabízí k odprodeji bicykly

Mít dvě komise, jejichž náplň 
je téměř totožná, je pro město 
zbytečný luxus. Alespoň toto 
si myslí radní, kteří na svém 
posledním projednávání uděla-
li ze dvou komisí pro sociální 
oblast jednu.

„Došlo k tomu, že jsme sloučili 
komisi pro komunitní plánování 
a sociální komisi do komise jed-
né,“ řekl starosta města Jaroslav 
Kubín. Předsedou nově utvořené 
sociální komise se stal Petr Jelí-
nek. Předsedou původní komise 
byl Lubor Kmenta. „Pan Kmen-
ta nabídl svou pozici k rezignaci. 
Na post předsedy komise byl ke 
všeobecné spokojenosti navržen 
pan Jelínek z Domova Kama-
rád,“ sdělila místostarostka Rož-
nova Markéta Blinková.

Změna předsedy však nebyla 
jedinou změnou. Radní odvolali 

z funkce členů sociální komise 
Jiřinu Hlucháňovou, Květoslavu 
Řehořkovou, Helenu Kryškovou, 
Janu Flesarovou, Pavla Solan-
ského, Víta Kalmana a Martu 
Luzarovou. Místo nich jmeno-
vali Jarmilu Ovčačíkovou, Zlat-
ku Lušovskou, Jaroslava Poláš-
ka, Markétu Blinkovou, Blanku 
Mikolajkovou, Lenku Oravco-
vou, Evu Urbanovou Vilkovskou 
a Anneliese Přikrylovou. „Tím, 
že projekt komunitního pláno-
vání skončil, jeho komise se 
rozpadla. V této skupině ale 
pracovali opravdoví odborníci, 
kteří se v sociálu pohybují, kteří 
umí psát projekty, kteří by moh-
li komunitní plán přesunout do 
další etapy. Proto jsme se roz-
hodli, že z odborníků sestavíme 
komisi plnou kompetentních 
lidí,“ vysvětlila Blinková.    -lum-

Vítejte v mateřském centru Kolovrátek.        Foto: MC Kolovrátek

Sociální komise pracuje 
v novém složení

Levý přítok Rožnovské Bečvy – 
Hážovický potok – čekají odběry 
vzorků z vyústí a jejich následný 
rozbor. Důvod? „Hážovka byla v 
minulosti napadena. Díky tomu, 
že jsou místní části Hážovice a 
Tylovice odkanalizovány, kvali-
ta vody se výrazným způsobem 
zlepšuje,“ vysvětlil starosta měs-
ta Jaroslav Kubín. Voda se tedy 
odebírá proto, aby bylo průkaz-
né, na kolik byla investice do 
budování kanalizace přínosná. 

Odběr nebude jednorázový. 
Počítá se s více odběry v rozme-
zí několika týdnů. Odběry bude 
provádět rožnovská firma, kte-
rou vybrali radní. Město tak 
nebude muset vzorky posílat k 
rozboru do Vsetína.

Podle slov Kubína se bude 
jednat pouze o základní rozbor 
odebrané vody. Cena za jednot-
livé rozbory by neměla přesáh-
nout několik stovek korun. 

-lum-

Hážovický potok čekají rozbory

Regionální informace z Valašska 
a také z Rožnova mohou nově 
obyvatelé města sledovat také 
přes satelit. Společnost, která 
je držitelem licence pro vysílání 
na satelitním kanále, televize 
Public totiž umožnila zařazení 
regionálních vstupů. 

Pro diváky to tedy znamená, 
že si mohou vybrat. Sledovat 
zpravodajství z Rožnova, Zlín-
ského regionu mohou nejen 
prostřednictvím místní kabelové 

televize nebo internetu (www.
tvbeskyd.cz), ale také přes sate-
lit. „Informace z regionu tak 
budou dostupné daleko širšímu 
počtu obyvatel. Pracujeme pro-
to na co nejvyšší kvalitě zpra-
covaných příspěvků, přičemž 
naším cílem je zachytit důležité 
události tak, aby divák získal 
přehled. Uvítáme proto námě-
ty a tipy na reportáže,“ uvedla 
Daniela Čunková, jednatelka a 
ředitelka TV Beskyd s.r.o., která 

zajišťuje výrobu zpravodajství z 
Valašska a Zlínska. 

Televize Public, kterou mohou 
sledovat až tři miliony diváků, 
vyčlenila regionům ve svém vysí-
lání celkem šest hodin. Kromě 
zpráv z Valašska a Zlínska nabí-
zí také zpravodajství z Ostravy, 
Brna či Plzně. „Ze zkušeností 
jsme si ověřili, že pokud jde o 
zprávy z regionu, je u nás stále 
velká informační rezerva.  A 
vzhledem k tomu, že my chceme 

být televizí, která je blízko lidem 
a jejich životu, výborně to zapa-
dá do naší koncepce,“ vysvětlila 
důvody zařazení regionálních 
zpráv do vysílání ředitelka tele-
vize Public Renata Pešková.

Televizi Public je možné zachy-
tit nekódovaně na satelitu Astra 
na pozici 23,5 stupně východně 
v platformě CS link. Konkrétně 
zprávy TV Beskyd je možno sledo-
vat v čase 7.15, 9.15, 11.15, 17.15, 
19.15 (premiéra) a 21.15.         -red-

Reportáže z Rožnova můžete sledovat také na satelitu

Majitel pozemků, na kterých ještě 
stále stojí garáže autobusů, stále 
vedení města neseznámil s tím, co 
zde vlastně bude stát. Pozemky 
skoupila developerská společnost 
InterCora, která zamýšlela vybu-
dovat v Rožnově obchodní dům 
Kaufland. Z plánované výstavby 
Kauflandu však nakonec sešlo. 

„Z chování InterCory Plzeň jsem 
trošku zklamán. V červnu přislíbi-
li, že do dvou až tří týdnů doručí 
oficiální stanovisko, kde bude uve-
deno, že Kaufland se stavět nebu-
de. Rovněž měl obsahovat další 
kroky, které zamýšlejí s pozemky 
udělat,“ nebránil se rozhořčení 
starosta města Jaroslav Kubín. Na 

neosobní chování společnosti si 
však nestěžuje. V téže době jej nav-
štívil zástupce ostravské pobočky 
společnosti a sdělil mu totéž.

I když se autobusy měly z místa 
stěhovat do náhradních prostor, 
zatím zde zůstávají. „ČSAD platí 
za tato místa nájem, protože už jim 
toto místo nepatří,“ řekl Kubín.

InterCora plánovala kromě 
výstavby obchodního domu také 
celkové zvelebení okolí. „Investice 
za několik milionů korun by se měla 
točit,“ kritizuje počínání InterCory 
Kubín. Když se společnost Inter-
Cora nechala slyšet, že Kaufland 
nepostaví, spekulovalo se o výstav-
bě centra pro kutily.                  -lum-

Co bude s areálem autobusových 
garáží v Rožnově se stále neví

Historicky prvé jednání o zřízení Muzea Tesly.   Foto: R. Sobotka

Na úterním zasedání se dosta-
la na přetřes kauza, týkající se 
telefonátu mezi místostarostou 
Aloisem Vychodilem a Lenkou 
Vičarovou, ředitelkou T klubu 
– kulturní agentury, který je 
vydavatelem Spektra Rožnovska. 
V podstatě šlo o to, že Vičaro-
vá vnímala hovor jako nátlak, 
Vychodil tvrdí, že telefonát byl 
čistě informativní. Hovor se týkal 
článku, který byl otištěn v minu-
lém vydání Spektra, kde pisatel 
Vlastimil Čich vyzval Vychodila, 
aby se ve veřejné debatě utkal se 
svými protivníky Jelínkem a Hra-
dilem, toho času odpadlíky z míst-
ní ODS. Vychodil se k Hradilově 
článku (který naleznete na straně 
3) odmítl vyjádřit a sdělil Viča-
rové, že v případě jeho otištění se 
bude bránit soudní cestou. Zde se 
výpovědi obou aktérů rozcházejí. 
Zatímco Vychodil zastupitelům 
řekl, že žaloba čeká pisatele, 
Vičarová tvrdí, že Vychodil sdělil, 
že v případě, že článek otiskne, 
podá na ni a na mě, jakožto šéfre-
daktora, trestní oznámení. 

Zastupitelé v poměrně emotivní 
debatě v samotném závěru jedná-
ní, kdy se věc probírala, návrh na 
odvolání místostarosty Vychodila 
nepřijali. Jak poznamenal zastu-
pitel Ivo Hanáček, podávání trest-
ních oznámení je mezi zastupiteli 
běžným koloritem. Zastupitelé 
už jsou z toho zřejmě tak otupělí, 

že jim ani nedošlo, jak závažné 
obvinění tentokrát před sebou 
mají. Sám za sebe mohu říci, že o 
podobné ovlivňování se v minulos-
ti pokusilo již několik osob napříč 
celým místním politickým spekt-
rem. Nikdy jsem jim však nepři-
kládal velkou váhu a mnohdy 
jsem díky tomu čekal krumpáč ve 
svém autě. Přesto jsem to považo-
val jen jako jakousi politickou 
hru, jejíž rétorika vždy setrvávala 
v pomyslných mezích etiky. Díky 
své často až hysterické neústup-
nosti a snaze o nezávislost nejsem 
mezi místními „vlivnými kruhy“ 
příliš oblíben. Těžkou hlavu si 
z toho nedělám, protože to buď 
svědčí o mé totální neschopnosti, 
nebo, jak pevně věřím, o tom, že 
svou práci dělám dobře.

Troufám si říci, že v této své sna-
ze setrvám i nadále. A to i přesto, 
že zastupitelé poškodili demokra-
cii v té nejzásadnější stránce, jak 
dle mého názoru zcela správně 
poznamenal jeden z diskutujících 
občanů. Poškodili ji tím, že odmítli 
z Vychodilova jednání vyvodit pat-
řičné důsledky. A v tomto případě 
je úplně jedno, jestli má pravdu 
Vičarová nebo Vychodil. V demo-
kraticky vyspělejších společnostech 
padají hlavy již jen za nařčení z 
takového jednání. Tisk jako hlí-
dací pes demokracie nemůže být 
ovlivňován nikdy a nikým.

L. Martinek, šéfredaktor

Vychodil zůstává,
nezávislá redakce také
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Vážený pane Čichu, milí spolu-
občané. Komunální vládnutí je 
práce, kterou je možno objek-
tivně označit za nevděčnou. Z 
článku v minulém Spektru Rož-
novska „O nesamozřejmosti 
komunálního vládnutí“ vyznívá 
zklamání nad děním na naší 
radnici a především rozčaro-
vání nad chováním politiků za 
ODS.

Nevím jak vy, pane Čichu, ale 
já nedokážu odhadnout, jak vel-
ká část spoluobčanů se zajímá o 
dění na komunální politické scé-
ně. Věřím, že je jich většina. Při 

volbách totiž vybrali ze svých řad 
zástupce pro správu jejich majet-
ku. Bohužel, a to vám, pane 
Čichu, dávám plně za pravdu, se 
zastupitelé velmi rychle přeorien-
tovali a chovají se jako majitelé 
firmy s názvem Městský úřad v 
Rožnově pod Radhoštěm. Při 
jednání zastupitelů totiž takový 
dojem nabude každý, kdo si udě-
lá čas a přijde sledovat jednání 
zastupitelstva. 

Dobře připravená volební 
kampaň, včetně líbivých hesel a 
bezesporu zájem občanů docílit 
změn ve vládnutí na naší radnici, 

vynesla místní ODS vítězství ve 
volbách. Z volebního hesla ODS 
„Občan na prvním místě“ však 
nezbylo skoro nic. Často vzpomí-
nám na diskusní panel leaderů 
politických stran organizova-
ný před volbami v kině, kde p. 
Vychodil pronesl památnou větu 
o „zašitých kapsách“ a zároveň 
vyhlásil boj korupci na radnici. 
Hned první zkoušku však podle 
svých hesel nezvládl. Pronájem 
lukrativních městských prostor 
rodině spolustraníka p. Billa plni-
la stránky místního tisku mnoho 
měsíců. To byl zároveň bod 

zlomu uvnitř místní ODS. Čle-
nové ODS  vedení p. Jelínkem 
odmítli praktiky, které kritizovali 
v předvolebním klání a zřetelně 
se distancovali od stylu práce „já 
na bráchu, brácha na mě“. Další 
kauzy s jednoznačnými znaky 
korupce následovaly v rychlém 
sledu a místní sdružení ODS s 
počtem 70 členů se v průběhu 
dvou let rozdělilo na dva tábory.  

Dnes je však v místním 
sdružení ODS opět pořádek a 
klid. Likvidace „rebelů“ v počtu 
více jak 40 členů ODS byla mis-
trovským kouskem, za který by 

se nemusela stydět ani KSČ v 
normalizačních letech. Obča-
né si prostě musí uvědomit, že 
demokracie a otevřená diskuse 
je prvek svobody, který však do 
politiky realizované současnými 
lidmi v rožnovské ODS nepatří. 
Smutné je to, že do konce voleb-
ního období proběhne ještě mno-
ho akcí realizovaných vedením 
města, kde zájem občana bude 
opravdu na posledním místě. 
Současnou ODS totiž „krizo-
vý vývoj“ neuvěřitelně posílil a 
teprve nyní si budou moci dělat 
komunální politiku podle svého.

Pane Čichu, vaši výzvu k poli-
tickému diskusnímu fóru vítám. 
Jako bývalý člen ODS, který v 
pozici místopředsedy měl mož-
nost disponovat informacemi, 
které běžný občan nemá, skuteč-
ně rád pohovořím se zástupci sou-
časného vedení ODS v Rožnově 
p. R. před spoluobčany. S mou 
osobou se rád zúčastní i bývalý 
předseda ODS Ivo Jelínek. Pokud 
tedy existuje zájem o vámi navr-
hovanou diskusi, jsme připraveni 
a vyzýváme p. Vychodila, součas-
ného předsedu ODS, k návrhu 
termínu.                         T. Hradil

O samozřejmosti komunálního vládnutí

Příští číslo čtrnáctideníku
Spektra Rožnovska

vyjde ve čtvrtek
25. září 2008!

Elektronický archiv 
starších vydání novin 

naleznete na www.tka.
cz/spektrum.htm

Vážený pane starosto, absol-
voval jsem operaci náhrady 
kyčelního kloubu (TEP) v 
nestátním zdravotnickém zaří-
zení ORTHES s. r. o. v Rožno-
vě pod Radhoštěm v době 23. 
července 2008.

Sděluji Vám, že ORTHES vede-
ný primářem MUDr. Radosla-

vem Jurou je po všech stránkách 
vzorné ortopedické zařízení.

Byl jsem tam v péči zdravot-
níků, kteří ovládají svůj obor 
s vysokou profesionalitou a k 
pacientům mají lidský přístup.

Hluboce se skláním před pra-
cí lékařů a sester na operačním 
sále a současně vysoce oceňuji 

obětavost, pracovitost a ochotu 
na jednotce intenzivní péče a 
na lůžkovém oddělení.

Dle mého názoru a zkuše-
ností je ORTHES špičkovým 
zdravotnickým zařízením, kte-
ré dělá našemu zdravotnictví a 
vašemu městu čest. S pozdravy 
vděčný pacient               P. Peč

Poděkování zdravotnickému zařízení

Přestože žijeme ve vzdáleném 
Karlovarském kraji, zamilovali 
jsme si město Rožnov pod Rad-
hoštěm a každoročně v něm trá-
víme pár letních týdnů.

Těšíme se vždy na Valašské 
muzeum v přírodě, Společenský 
dům, hotely Eroplán a AGH, 
Kitzbergerovu galerii, na výborně 
zásobovaná květinářství, neku-
řáckou kavárnu Billbar (plnou 
maminek s dětmi) a stylovou U 
Libuše, výjimečnou pekárnu, na 
náš oblíbený dárkový obchůdek 
s voňavou kávou, a tak bychom 
mohli pokračovat…

Rožnovské náměstí považuje-
me se svými předzahrádkami 
za jedno z nejkrásnějších v 
republice.

Přiznáváme se ale, že letos 

jsme poprvé zažili také dvě 
nepříjemná překvapení.

První zklamání nás potkalo, 
když jsme nenašli na svém mís-
tě samoobslužnou jídelnu nad 
prodejnou Albert. Pro turisty to 
byl ideální způsob stravování!

Druhé, až neuvěřitelné zjiště-
ní bylo, když jsme si přečetli v 
místním tisku zvaném Jalovec, 
že někdo uvažuje o zrušení 
Billbaru a do těchto prostor 
navrhuje zřídit policejní stanici. 
Tomu se nám nechce ani věřit!

Budeme pevně doufat, že rad-
nice nebude dál rušit osvědčené 
provozovny, že je najdeme v příš-
tích letech na svém místě a že i 
nám budou opět zpříjemňovat 
pobyt v Rožnově.

Manželé Kotinských

Rožnove, Rožnove, 
jsi pěkné městečko…

Inzerce

V posledních dnech jsem byl 
několikrát upozorněn na zavá-
dějící způsob oceňování zboží v 
supermarketu BILLA. Rozhodl 
jsem se ověřit si to v praxi a mé 
zjištění překonalo všechna má 
očekávání. U některých výrob-
ků dominuje červený cenový 
údaj, který není doprovázen 
žádným stejně velkým údajem 
(třeba i jiné  barvy). Spěchají-
cí zákazník má tedy plné právo 
považovat tento údaj za cenu 
tohoto výrobku. Je to však 
omyl.

Byl jsem již předem upozor-
něn, že zde není něco v pořád-
ku. Začal jsem tedy štítek studo-
vat podrobněji. Tak jsem zjistil, 
že nad cenovým údajem je sice 
rovněž červeně, ale značně 
menším typem písma, uvedena  
poznámka, že jde o akční cenu, 

která platí v případě, že si zákaz-
ník koupí dva kusy tohoto výrob-
ku. Stále jsem však neviděl cenu 
za jeden kus, která by podle mě 
měla být základní charakteristi-
kou výrobku a uvedena by měla 
být minimálně stejně velikým 
písmem jako cena akční vázaná 
na odběr více kusů zboží.

Po vyvinutí většího úsilí jsem 
zjistil, že tato cena je uvedena 
v rohu štítku, který je zakrýt 
štítkem sousedním. Velikost 
písma je tak malá, že bez brýlí 
ji dnes už přečte jen málokterý 
zákazník středního věku a ti ješ-
tě starší pak k tomu budou asi 
potřebovat lupu. Stejně minia-
turní jsou údaje o ceně za 1 kg 
zboží, což je údaj velice užiteč-
ný při srovnávání cen podob-
ných výrobků, které jsou dnes 
uváděny v nejroztodivnějších 

baleních. Například bílý jogurt 
Clever – což je privátní značka 
řetězce BILLA – byl po mnoho 
let prodáván v balení po 400 
g. Najednou má však toto na 
pohled stejné balení obsah jen 
380 g. Samozřejmě bez jakékoli 
PR kampaně. Upozorňuji, že 
plně chápu, že nedávné zvýšení 
daně z přidané hodnoty se nut-
ně na maloobchodních cenách 
muselo projevit. Jen proboha, 
ať BILLA jedná se svými zákaz-
níky na rovinu a nedělá z nich 
pitomce.

Musím zdůraznit, že minia-
turizace údajů na štítku není 
opodstatněna nedostatkem pro-
storu. Na štítku je místa dost 
na to, aby všechny údaje, které 
zákazník potřebuje, byly uve-
dené v přehledném a srozumi-
telném uspořádání. Proto jsem 

dospěl k závěru, že se řetězec 
BILLA prohřešuje proti § 12 
(2) zákona 34/1996 (Zákon o 
ochraně spotřebitele), jehož 
litera praví: „Informace o ceně 
nebo okolnost, že informace je 
neúplná anebo úplně chybí, nes-
mí zejména budit zdání, že cena 
je nižší než ve skutečnosti.“ Na 
moje námitky vedoucí prodejny 
reagoval s obdivuhodnou vstříc-
ností. Obořil se na mě, že bych 
asi chtěl, aby u každého výrob-
ku vyvěšoval celý plakát, že už 
u něj byla celá řada inspekcí a 
žádný nedostatek nezjistili a 
nakonec, že jsem první zákaz-
ník, který si stěžuje.

Tak tedy vyzývám Českou 
obchodní inspekci, aby výše 
zmíněné praktiky obchodního  
řetězce BILLA posoudila.

V. Čich

Podivné praktiky obchodního řetězce Billa
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V současné době probíhá na 
Rožnovsku každoroční mapo-
vání výskytu raka říčního (Asta-
cus astacus), který patří v naší 
přírodě mezi kriticky ohrožené 
druhy.

Ochránci přírody Radhošť  se 
pozorováním a výzkumu raků 
věnují již několik let. Za tu dobu 

se podařilo získat cenné údaje o 
jejich počtech a zajistit ochranu 
lokalit, kde se vyskytují. 

Ve Viganticích se na jednom 
úseku Studeného potoka našlo 
za tři dny přes padesát jedinců 
raka říčního. Místní popula-
ci zatím neohrozil i současný 
problém s rozšiřováním račí-
ho moru. Ten totiž během léta 
dokázal usmrtit desítky raků v 
České republice a nevyhnul se i 

CHKO Beskydy. 
Studený potok je přirozeným 

meandrujícím tokem, kde v 
bohatém břehovém porostu pod 
kořeny stromů nacházejí raci 
úkryt. Aktivní jsou převážně v 
noci, kdy vychází na lov. Živí 
se zejména živočišnou potravou 
v podobě různých mlžů, plžů 

a drobných rybek, občas však 
neodmítnou i potravu rostlin-
nou. Jsou chráněni svým kruný-
řem, který asi dvakrát do roka 
svlékají a v té době jsou nejvíce 
ohroženi. Mohou dorůstat až 
délky 20 cm.

Krásná a jedinečná je příro-
da Beskyd. Máme povinnost ji 
zachovat i pro budoucí genera-
ce.

M. Šulgan

Přibližně 15 km dlouhou, ale 
nenáročnou trasu přívětivým pro-
středím lesnatých Vsetínských 
vrchů s řadou pěkných výhledů 
mají v oblibě pěší turisté, cyklisté 
a v zimě také běžkaři. Cestou si 
nenecháme ujít podívání na údol-
ní přehradu Stanovnici a hřeben 
Javorníků. Povšimneme si skrom-
ného památníčku partyzánům, 
kteří těmito místy procházeli v 
čase druhé světové války. Cestou 
Hážovskými Díly se potěšíme 
drobnou lidovou architekturou v 
podobě závěsné kapličky, „Čer-

veným křížem“ a zděnou kaplič-
kou na rozcestí nedaleko známé 
restaurace. 

Z rozcestí „Vsacká Tanečnice 
(pam.) 900 m“ si nenecháme ujít 
výstup na 200 m vzdálený vrchol 
Tanečnice (912 m n. m.). Hora 
připomínající rozevláté sukně 
tančící dívky je nejvyšší na katast-
ru obce Valašská Bystřice a druhá 
nejvyšší Vsetínských vrchů. Své 
pojmenování získala po pohled-
ném děvčeti z údolí Brodské, 
které jedné zimy protancovalo v 
hospodě na Čartáku celou noc. 
Domů už se v mrazivé noci hlu-

bokým sněhem nevrátila, až na 
jaře ji dřevorubci našli pod vrcho-
lem hory – té pak lidé začali říkat 
Tanečnice. 

Jako na každém správném 
horském vrcholu je i zde Vrcho-
lová kniha, vrchovatě plná 
záznamů, jako například…

Dva osamělí saleziáni z Čes-
kých Budějovic. - Život je krás-
ný, jako zdejší příroda. - 25. 8. 
08 Medzinárodný výstup ÚBM 
(Únia bitých mužov). Počasí jako 
objednané, prostě paráda. - Turis-
té z Českého ráje, Monika, Eva, 

Luděk a spol. - Výlet na kolech, 
počasí akorát, potkáváme hodně 
turistů. - Parta „ZASKRINT“  
pokořila horu Tanečnici s písní 
na rtech „Běž domů, Ivane“. Jsme 
ze Žlutic, okres Karlovy Vary. Jste 
všichni zváni, je u nás také hezky. 
- Po roce zase zde a zase nádhera, 
modrá obloha, bezvětří, 2 + pes 
od Holešova. - Tři Kosinovi z Par-
dubic zdolali vrchol Tanečnice, 
je tu krásně (přimalováno slu-
níčko). - Grulichovi  N. V. Nový 
Jičín, Beskydy jsou krásné.

K takové turistické inzerci už 
vlastně není co dodat.         -sb-

Několik postřehů z trasy Čarták – Rožnov

Už mě nafukují. Jsem docela 
pěkný, velký balonek, mám čer-
venou barvu. Někdo si mě vzal, 
je to holčička a dává na mě cedul-
ku se jménem Terezka Konířová 
a adresou školy, do které chodí. 
Chytila mě za provázek a vyšla 
ven. Moc lidí tam ještě neby-
lo, ještě nevím, co se bude dít. 
Vidím, že dětí přibývá a všichni 
někam jdeme. Došli jsme na 
školní hřiště. Hodně dětí tu běhá 
s jinými balonky a holčička, co 
mě drží, si povídá s kamarádkou. 
A už se počítá: deset, devět, osm, 
sedm ….. tři, dva, jedna, teď! A 
holčička mě pouští a kouká se na 
mě. Letím výš a výš, snad doho-
ním své kamarády, co uletěli dřív 
než já. Je to krásné, tolik barev-
ných teček na nebi! Doufám, že 

neprasknu moc brzo, mám totiž 
velké poslání, musím donést 
dopis co nejdál. Z výšky vidím, 
že se na mě holčička pořád dívá. 
Už všichni odcházejí. Teď je jen 
na mě, aby Terezka dostala odpo-
věď na svůj dopis.

PS. Příběh jednoho ze 120 
balonků, které se vznesly 1. září 
nad Rožnov. Sedmikráska zahá-
jila školní rok…        T. Konířová

Balonková pošta ze Sedmikrásky

15. ročník mezinárodní ano-
nymní literární soutěže je ote-
vřený pro všechny bez ohledu 
na národnost, státní příslušnost 
nebo členství ve spisovatelských 
a jiných organizacích. 

Fejetony jsou tematicky neo-
mezené.

Nejvýše 2 fejetony od jednoho 
autora, každý v rozsahu do 45 
řádků zašlete v pěti vyhotove-
ních v tištěné podobě na adre-
su: T klub - kulturní agentura, 
Zemědělská 592, 756 61 Rož-
nov pod Radhoštěm. 

Součástí je literární soutěž o nej-
lepší fejeton studentů středních 
škol nazvaná Klíček 2008, která 
bude vyhodnocena samostatně. 

Soutěž je anonymní. Soutěžní 
práce musí být opatřeny heslem. 
Ke každému příspěvku musí být 
dodána zalepená obálka opatře-
ná heslem a v ní jméno a adresa 
autora (u studentů musí být uve-
dena také adresa školy, třída a 
obálku je nutno označit heslem 
KLÍČEK).

Vítězné práce budou oceněny. 
Mimo hlavní cenu budou udě-
lena také tři čestná uznání. O 
udělení cen rozhoduje porota, 
jmenovaná ředitelkou T klubu 
- kulturní agentury v Rožnově 
pod Radhoštěm. Porota nemu-
sí ceny udělit, nebo udělit jen 
některé. Vyhlášení literární 
soutěže a oznámení výsledků 

bude provedeno prostřednic-
tvím sdělovacích prostředků. 
Vítězné práce budou publiková-
ny ve čtrnáctideníku Spektrum 
Rožnovska. Ke dni slavnostního 
vyhodnocení bude vydán alma-
nach vítězných prací.

Soutěž Rožnovský fejeton 
2008 a Klíček 2008 pořádá T 
klub - kulturní agentura ve spo-
lupráci s Městskou knihovnou v 
Rožnově pod Radhoštěm.

Literární soutěž zaštítila Obec 
spisovatelů. Osobní patronát 
nad literární soutěží převzala 
místostarostka Rožnova pod Rad-
hoštěm Markéta Blinková. Akce 
je podporována z Fondu kultury 
Zlínského kraje. Mediálním part-

nerem je TV Beskyd a čtrnáctide-
ník Spektrum Rožnovska. 

Adresa sekretariátu literární 
soutěže: T klub - kulturní agen-
tura, Zemědělská ulice č. 592, 
756 61 Rožnov pod Radhoštěm, 
Česká republika. 

Uzávěrka literární soutěže je 
20. října 2008. Slavnostní vyhlá-
šení literární soutěže proběhne 
4. prosince 2008 v 17.00 hodin 
v Městské knihovně v Rožnově 
pod Radhoštěm. 

Podrobnější informace na 
požádání poskytne sekretari-
át literární soutěže. Kontakt: 
redakce Spektra Rožnovska, tel. 
571 651 796; e-mail: spektrum@
tka.cz                                  -red-

ROŽNOVSKÝ FEJETON 2008 PROPOZICE

V poslední třetině 19. století 
zaznamenal rožnovský měšťan 
a kronikář Martin Tkadlec 
do rukopisných záznamů své 
Památné knihy městýse Rož-
nova drobnou noticku vztahu-
jící se k roku 1853. Její obsah 
nabývá na aktuálnosti zvláště 
v těchto týdnech, kdy se celá 
rožnovská farnost připravuje na 
sklonek září a slavnost biřmo-
vání, které bude několika desít-
kám zdejších farníků udělovat 
olomoucký světící biskup Josef 
Hrdlička. 

Na počátku října to bude totiž 
rovných 155 let, kdy Rožnova-
né i obyvatelé okolních vesnic 
přivítali tehdejšího arcibiskupa 
Fürstenberka v našem městě, 
kam zavítal pouhý měsíc po 
svém ustavení olomouckým 
arcibiskupem. „Do Rožnova 

přijel 4. října 1853 ve středu o 
4. hod. odpol. a začal biřmovati 
ve čtvrtek, v pátek, v sobotu, v 
nedělu; odbiřmoval v rožnov-
ském chrámu 6 253 duší, pak 
odjel do Frýdlantu.“ 

Možná mnohé z čtenářů pře-
kvapí nebývalý počet biřmovan-
ců, kterým byla tehdy udělena 
svátost biřmování. Proto byl také 
slavnostní akt rozložen do třech 
po sobě následujících dnů. Nebyli 
to však jen Rožnované, kteří se 
rožnovského biřmování účastnili. 
Do chrámu Všech svatých přichá-
zeli v hojném počtu též obyvatelé 
okolních vesnic. Alespoň symbo-
licky se tak v tuto chvíli rozrostl 
do své bývalé velikosti jeden z 
dříve nejrozlehlejších  východo-
moravských farních okrsků 17. 
století, kdy k Rožnovu –„matce 
farností“ – byly přifařeny vesnice 

od Brňova, Malé a Velké (tehdy 
Hrubé) Lhoty, Valašské Bystřice, 
Veselé, Zašové, Zubří až po loka-
lity v lůně hor – Bečvy, Hutisko, 
Velké Karlovice. 

S návštěvou arcibiskupa olo-
mouckého bohužel nebyly spo-
jeny jen okamžiky naplněné 
slavnostní atmosférou. Hned 
po jeho odjezdu bylo zapotřebí 
vyřešit i nemalý problém, vychá-
zející z nesouladu panujícího 
mezi tehdejším vedením měs-
tečka  Rožnova. V rámci slav-
nostního uvítání arcibiskupa 
byla totiž „udělána hrozitánská 
brána ze dvou pyramid a mezi 
nima kruh v nádheře veliké, 
což stálo vynálohy 120 stříbra 
z obecní kasy za starosty Josefa 
Maňáka, ale výbor to nechtěl v 
účtech přijati, musel to starosta 
zaplatiti sám. Na druhé straně 
dolního mostu byla též brána s 
nápisem „Viribus unitis“ a při 
hospodě u koruny též 2 pyrami-
dy skvostné ze chvojí a z četin.“ 

D. Drápala

Malé ohlédnutí do historie – 155. výročí
udělování svátosti biřmování v Rožnově

Studený potok je plný raků

Rak říční.                                                            Foto: M. Šulgan

Vrchol Tanečnice.                                           Foto: R. Sobotka

Hromadný start balonků v Sedmikrásce.             Foto: J. Polášek

Paní Libuši Porubskou známe 
jako úspěšnou tvůrkyni šité 
bižuterie ze skleněných per-
liček. Její práci obdivují lidé 
nejen u nás, slavila úspěch také 
na výstavě v družebním polském 
městě Śrem. 

„Jeli jsme 25. července 2008 
automobilem z Valašského 
Meziříčí do Rožnova pod Rad-
hoštěm,“ uvedla paní Libuše 
Porubská. „Vraceli jsme se z 
nemocnice, kde jsem měla o 
dva dny později nastoupit na 
operaci. Před podnikem Oseva 
jsme měli těžkou autohavárii. 
Manžel má zlomenou ruku, 
nohu v orteze. Já utrpěla těžký 

otřes mozku, mám poškoze-
né koleno a naražené rameno. 
Na místě nehody se o nás od 
prvých okamžiků všichni veli-
ce starali, policisté, zdravotní 
personál na místě, v sanitce 
rychlé záchranné pomoci, pak i 
v nemocnici. Všichni byli velice 
vstřícní, velmi ochotní, doslova 
nám zachraňovali život. Chci 
všem moc poděkovat. Díky jim 
jsme znovu na světě.“

Nescházela ani pomoc dětí a 
ani vlastní vůle zotavit se po úra-
zu. Také díky tomu paní Libuše 
Porubská i nadále pracuje s 
perličkami. A také už chodí  na 
procházky.                            -sb-

Poděkování dobrým lidem

Arcibiskup Fürstenberk.
Foto: Repro

Už sedm let vychází v Domově 
pro seniory zpravodaj Iskérka. 
Její sedmadvacáté číslo přináší 
vzpomínku na malíře, ilustrá-
tora, kreslíře, sochaře, grafika, 
scénografa, loutkáře a filmaře 
Jiřího Trnku. Také několik rad 
z knihy PhDr. Jiřiny Šiklové 
„Vyznání staré báby“, např.: 
„Chraň se před upovídaností, a 
zvláště před neblahým návykem 
chtít do všeho mluvit.“ Dále 
článek o tom, co a jak často má 
člověk pít. Neschází rubrika s 
blahopřáním jubilantům a ani 

vzpomínka na ty, kteří kolektiv 
seniorů opustili. Mezi „Slovy 
moudrých“, křížovkou a plá-
nem dalších akcí se neztratily 
řádky paní Marie Holubové: 
„31. 8. 2008 je tomu 20 let, co 
jsme přišli do Domova bydlet 
s manželem. Brzy mne opustil 
a moje další léta jsou spjata s 
kulturním děním u nás. Děku-
ji všem za pomoc při práci.“ 
Čtvrtletník zpracovala Marie 
Holubová, nakreslila Ludmila 
Petřvalská a tisk zajistila Anna 
Filipová.                               -sb-

Iskérka vychází
již sedmým rokem

Dobrý den, váš milý pozdrav 
s balonkem doletěl až na naši 
školní zahradu u ZŠ v Lískovci 
u Frýdku - Místku, kde ho prá-
vě před chvílí (pátek 5. 9. ve 
14.30 hodin) našel náš hodný 
pan školník. Děkujeme.

Leona Píchová, uč. 1. třídy

Je nás (zatím) pět přátel, kte-
ří jsou neustále fascinováni 
fenoménem fotografie. Pro-
tože si myslíme, že podobně 
„postižených“ je víc, rozhodli 
jsme se založit volné sdružení 
Přátelé fotografie (PF), což má 
být zcela nezávazné sdružení 
lidí, kteří mají touhu si sdělovat 
jakékoliv poznatky, zkušenosti… 

nebo prostě nadšení, které se 
týká fotografie (klasické i digi-
tální), popř. amatérského filmu 
i videa. Přivítáme mezi sebou 
zapálené fotoamatéry, sběratele 
fotografií, fotografické techniky 
apod., kteří cítí jako my potřebu 
se svěřovat mezi sebou se svým 
zápalem pro fotografii.
Devatenáctého srpna tomu bylo 

169 let, kdy fyzik a básník D.F. 
Arago na slavnostním zasedání 
francouzské Akademie ozná-
mil vynález fotografie, podle 
Rodinné encyklopedie jeden z 
deseti nejdůležitějších vynálezů 
v dějinách lidské civilizace. Od 
té doby nám tento vynález zce-
la zevšedněl, i když dnešní foto-
grafie nemá s tou původní z r. 

1839 prakticky nic společného. 
A přesto věříme, že se mezi lid-
mi najde i pár těch, které tento 
fenomén stále okouzluje.
Přidejte se k nám!
Scházíme se vždy první pátek v 
měsíci od 15 hodin v T Klubu.
Kontakt: RNDr. Pavel Hon, 
tel.: 571 142 820,
e-mail: pavel.hon@valachnet.cz

Přátelé fotografie (PF)
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Jezdecký den JK Valašsko

Letošní prázdniny byly v JK Valaš-
sko opravdu nabité programem, 
který vyvrcholil konáním jez-
deckých závodů poslední víkend 
před zahájením školního roku a 
zúčastnilo se jich opět téměř 70 
jezdců a koní z celé Moravy. 
V sobotu 30. srpna dopoledne 
proběhly drezurní soutěže, kte-
rých se zúčastnilo 15 dvojic. 
Domácí JK Valašsko reprezen-
tovaly  se svými koňmi Dulavo-
vá a Šedinová. Odpoledne už 
patřilo závodům poníků a jejich 
mladým jezdcům.  Začali jsme 
dvěma soutěžemi, kterých se 
mohly zúčastnit i dvojice, které 
ještě nevlastní jezdeckou licen-
ci, a tyto neoficiální disciplíny 
jsou pro ně přípravou na Zkouš-
ky výcviku jezdců, kde mohou 
licenci získat. Mezi úspěšné 
zástupce našeho klubu patřil 
poník MONET se svou jezdky-
ní Annou Křištofovou a GULI-
VER s nejmenšími dětmi. 
V neděli 31. srpna probíhaly sko-
kové soutěže velkých koní, kteří 
překonávali překážky až 120 cm 
vysoké. Parkur je skoková soutěž, 
při které se za různých podmínek 
prověřuje dvojice jezdce a koně 
na kolbišti s překážkami. Domácí 
klub úspěšně reprezentovaly jezd-
kyně Simona Dulavová s poníkem 
KAMILOU, vítězka stupňované 
obtížnosti, kde porazila i dvojice 
s velkými koňmi, a Jana Štefelová 
s koněm FEST, vítězka soutěže 
stupně „Z“. V nejvyšší soutěži 
už jako tradičně zvítězil zástupce 

rodiny Kopišů z TJ Slovan Fren-
štát, tentokrát Jana Kopiše pora-
zila jeho dcera Kateřina.
Nedělní polední přestávku 
oživil vystoupením se svým 
koněm František Hatlapatka, 
kterého jakožto známého hors-
mena přišlo podpořit množství 
místních občanů. Komunikace 
mezi Františkem a jeho koněm 
PEDRO  je opravdu obdivuhod-
ná a svědčí o tom i mnoho cen, 
jež spolu získali i v rychlostních 
soutěžích. Ani  nyní Franta 
nikoho nezklamal.
K příjemnému posezení při sledo-
vání zajímavého programu patřilo 

i občerstvení čepovaným pivem, 
nebo grilovaným steakem pří-
mo u kolbiště, či vzpruha kávou 
a nějakou dobrůtkou v našem 
HYHY baru. Po oba dny nad 
Prostřední Bečvou vládlo příjem-
né slunečné počasí, které ocenili 
diváci, jezdci i pořadatelé.
Děkujeme všem ekipám i 
divákům za účast na našich 
závodech a všem sponzorům, 
spolupracovníkům a členům 
JK Valašsko za spolupráci při 
přípravě této akce. Poděkování 
patří také obci Prostřední Bečva 
a jejím občanům za tolerantní 
přístup.                    I. Dulavová

dvoudenní soutěže na koních

Přeskok přes hrazdu.                                               Foto: Archiv SR

Festivalové hudební klání

Drakiáda
Kdy: sobota 4. 10. 2008
Kde: „Blinkův kopec“
(v případě deště hala ZŠ)
Začátek: 14.00 hodin

V letních měsících můžeme nav-
štívit nespočet festivalů, kde se 
návštěvníci mohou ponořit do 
různých hudebních sfér a navodit 
si tak jedinečnou a neopakova-
telnou atmosféru. Někteří dávají 
přednost festivalům gigantických 
rozměrů, kde vystupuje jedna 
mediálně známá kapela za dru-
hou, jiní upřednostňují hudební 
kapely, jejichž jména sice nejsou 
natolik zvučná, ale kvalitu produk-
ce jim upřít nelze.
V pátek 22. 8. 2008 se jeden 
takový menší hudební festiválek 
uskutečnil na Prostřední Bečvě, 
přesněji na výletišti v Kněhyních. 
Vystoupily zde kapely Spoken, 
Frontline a Stopa. „Zpočátku jsem 
měla strach, že přijde málo lidí, ale 
byla jsem mile překvapena. Nako-
nec to dopadlo tak, že jsem se ani 
na moment nezastavila,“ řekla 
organizátorka akce paní Rasocho-
vá. Hudební styly všech tří kapel 
si vzájemně byly velmi podobné, 
jelikož převládal rock a punkrock. 

„Bylo to opravdu úžasné, všechny 
tři kapely se předvedly v tom nej-
lepším světle, zvlášť tedy musím 
pochválit kapelu Spoken. Jsou to 
mladí, nadaní hoši, a pokud jim 
to vydrží, mají na to se dostat na 
hudební výsluní,“ uvedla Rasocho-
vá.
Na festival byli pozváni myslivci z 

Horní Bečvy, kteří zde prodávali 
vynikající guláš. „Měla jsem mož-
nost jejich guláš ochutnat již dříve 
a můžu říct, že lepší jsem snad 
nikdy v životě nejedla, proto jsem 
neváhala je na festival pozvat. A 
bylo znát, že lidem také chutnal,“ 
řekla Rasochová. Na festival se 
zdaleka nepřišli podívat jen místní 
obyvatelé a teenageři. „Jsem ráda, 
že nepřišli jen mladí, nedospělí  
puberťáci za účelem se opít. Nao-
pak přišly především rodiny i se 
svými dětmi. Nemusela jsem tedy 
řešit nadbytečné problémy,“ pro-
hlásila s úsměvem Rasochová. 
Celý večer se tedy prolínal v 
duchu pohodové atmosféry, 
všichni se báječně bavili až do 
pozdních nočních hodin. „Chtě-
la bych poděkovat především 
obci Prostřední Bečva za vstříc-
nost a loajalitu, dále myslivcům 
za jejich výborný guláš a SDH 
Kněhyně za ochotu pronajmout 
výletiště,“ dodala Rasochová. 
                                   Š. Trčková 

Členové kapely Spoken.                                           Foto: Archiv SR

Léto nám pomalu končí a dětem 
zvoní budíček nepříjemně brzy. 
Nastaly školní povinnosti. Poča-
sí je ale stále nádherné, a toho 
je třeb využít. ZŠ Dolní Bečva 
společně se SVČ Rožnov pod 
Radhoštěm a LK Radhošť Dol-
ní Bečva připravili pro žáky prv-
ního i druhého stupně v pátek 
5. 9. tenisový turnaj. Děti se 
nestihly ve škole ještě ani pořád-
ně rozkoukat a už opět pobíhaly 
venku. 
Hned po obědě se proti sobě 
utkali žáci prvního stupně, kteří 

očividně nedrželi raketu poprvé. 
Postupně v odpoledních hodi-
nách chodili na tenisové kurty 
i žáci druhého stupně. Všichni 
byli rozdělení do tří kategorií. 
První kategorie hrála systémem 
každý s každým, kategorie II. a 
III. podle žebříčku, byly odehrá-
ny i zápasy o třetí místo.
Tropické teploty tentokrát vše 
jen ztěžovaly, jelikož děti byly 
velmi brzy vyčerpané. Nakonec 
se ale všem podařilo dotáhnout 
zápasy až do úplného konce. 
Celkem se turnaje zúčastnilo 

19 dětí. V kategorii 1. – 3. třída 
zvítězil Jan Dědič, na druhém 
místě se umístil Dominik Hu-
dec a třetí příčku obsadil Radek 
Vojkůvka. V kategrii 4. – 6. třída 
obsadil první místo Matěj Hru-
bý, druhé místo Martin Bolcek 
a na třetím místě se umístil Jiří 
Růčka. V kategorii nejstarších 
žáků 7. – 9. třída zvítězil Ervin 
Hadžič, druhý byl Radek Růčka 

a na třetím místě skončil Daniel 
Paulus. Na závěr bylo sehráno 
exhibiční utkání mezi vítězem 
III. kategorie Ervinem Hadži-
čem a jediným zástupcem kate-
gorie SŠ Markem Ondryášem, 
ve kterém zvítězil druhý jmeno-
vaný. Vítězové si odnesli čokolá-
dové tenisové rakety, či tenisové 
míčky značky Wilson. 

Š. Trčková

Tenisový turnaj – sportovní začátek roku

oslava křtu knížky
Sice malá, zato nevšední slav-
nost se odehrála v polovině srp-
na 2008 na Dolní Bečvě. Rad-

ko Linhart (nar. 16. 7. 1921), 
krmelínský rodák usazený na 
Dolní Bečvě, profesí pekař, 

člen Pohorské jednoty Radhošť, 
aktivní Sokol, čestný člen Klubu 
olympioniků, zasloužilý účastník 
- divák a neúnavný reprezentant 
Valašska na deseti olympiádách 
a osmnácti mistrovstvích světa, 
tentokrát na cesty za olympij-
ským ohněm jen nevzpomínal, 
ale vzpomínky na ně pokřtil v 
podobě knížky „Moje cesty za 
olympijským ohněm“. Tu podle 
vyprávění Radko Linharta na-
psal Ing. Jaroslav Blinka a vydal 
Obecní úřad Dolní Bečva. 
Křtu se jako kmotr s lahví pra-
vého šampaňského účastnil 
také Jiří Raška, olympijský vítěz 
(1968), mistr světa v letu na 
lyžích  (1969) a stříbrný z OH 
1968 a MS 1972.    

„Tak jak miluji svůj rodný Fren-
štát, miluji celé Rožnovsko a 
Bečvy,“ uvedl Jiří Raška během 
křtu. „Mám na Dolní Bečvě neza-
pomenutelné přátele a životní 
kamarády, hlavně pak nenapodo-
bitelného cestovatele po zimních 
olympijských (ale i letních) hrách 
a mistrovstvích světa – Radka 
Linharta, mistra pekařského, veli-
kého sportovního příznivce, ale i 
sportovce. Hlavně však člověka s 
velikým srdcem na dlani, vlasten-
ce a hlavně VALACHA. Pro mě 
je veliká pocta, že byl prvním gra-
tulantem, když jsem v Grenoblu 
1968 získal zlatou medaili.“ 
Text doprovází dnes už historic-
ké snímky z jednotlivých olym-
piád.                                     -sb-

Cesty Radko Linharta za olympijským ohněm

Křest knížky „Moje cesty za olympijským ohněm“, zleva Ing. Jaroslav 
Blinka, Radko Linhart a Jiří Raška.                        Foto: Archiv SR

Vítězové druhé kategorie.                                           Foto: J. Hrubá

Kluci v akci.                                                           Foto: Š. Trčková

Závody na kolečkách
- brusle, koloběžka, kolo
Kdy: pátek 26. 9. 2008
Kde: Bečva - market
Kategorie: MŠ, ZŠ, veřejnost
Začátek: 14.00 hodin
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cyklistika údolím BeskydPodzimní sezona je v plném 
proudu a my vám přinášíme 
informace o jednotlivých utká-
ních:
Žáci:
TJ Horní Bečva – TJ Vlachovice 
st.žáci 5:0, ml. žáci 1:3 TJ Neda-
šov – TJ Horní Bečva st. žáci 
2:2, ml. žáci 5:0
Dorost:
TJ  Horní Bečva – Krhová 4:0 
Domácí začali zápas aktivně, 
vytvářeli si spoustu šancí, ale 
první proměnil až v 32. minu-
tě Milan Opálka. Do poločasu 
přidal druhou branku Ondřej 
Bártek. V druhé půlce se trefil 
Martin Čáň a na 4:0 zvýšil Mar-
tin Zetocha. Výsledek byl vzhle-
dem k průběhu utkání pro hosty 
ještě milosrdný.

Sestava: Jan Vašut, Roman 
Petřek, Jiří Martinák, Martin 
Čáň, Tomáš Michlík, Bedřich 
Michlík, Pavel Dobeš, Martin 
Zetocha, Ondřej Bártek, Milan 
opálka, Radim Vaníček.

Muži: 
TJ Horní Bečva – TJ Halenkov 
0:1 (0:0)
Hráči od první minuty dřeli a chtě-
li dát branku co nejdříve. Bohužel 
soupeřův brankář byl proti a svůj 
tým mnohokrát podržel. Když se 
zdálo, že se půjde za nerozhodné-
ho stavu do kabin, udeřili hosté 
a sedmnáctiletý domácí brankář 
Honza Vašut doslova čaroval. 
Po poločasové přestávce domácí 
opět bušili do soupeře a přikovali 
ho k vlastnímu pokutovému úze-
mí. Střelci ale neměli svůj den. V 
87. minutě se dostali hosté k cen-
tru a dali jedinou branku zápasu. 
Odvezli si tři body, ale o fotbalové 
logice by se dalo dlouze vyprávět. 
Výkon domácích hráčů je ale při-
slíben do budoucna.
Sestava domácích: Jan Vašut, Ber-
ka Petr, Třeštík Michal, Ondruch 
Stanislav, Roman Pavel, Pavlica 
Zbyněk.
Střídali: Milan Vašut, Jakub 
Grenar, Hynek Bártek.  K. Sekyra

Aktuálně z fotbalových utkání

psi se svými psovody protáhli svá těla
Každý z nás už jistě někdy slyšel 
pojem agility, ale co to vlastně 
podrobněji znamená? Pro vysvět-
lení a názorný příklad můžeme 
použít klasický koňský parkur 
– na vyhrazeném prostoru jsou 
umístěny skokové překážky, 
které jezdec s koněm absolvuje 
v předem určeném pořadí. Na 
základě toho vznikl kolem roku 
1978 v Anglii pro psy sport zva-
ný agility. Jeden zdroj uvádí, že 
agility prý vzniklo jako zábava 
pro voříšky, co nemůžou chodit 
na výstavy, druhý ale tvrdí pravý 
opak, a to že agility se poprvé 
objevilo při příležitosti zpestření 
přestávky při světoznámé Cruf-
tově výstavě.  Dnes se provozu-
je jako zábava pro široké masy 
pejskařů, ale také jako vrcholový 
sport, který má dokonce své mis-
trovství světa. 

Agility je sport pro každého 
člověka i psa, kteří mají rádi 
pohyb. 
Na konci měsíce srpna uspořá-
dal Rožnovský klub Agility v čele 
s Vendulou Mackovou a Lenkou 
Cábovou sedmidenní agility 
tábor v krásném prostředí obce 
Hutiska-Solance v areálu Domu 
dětí a mládeže Kyjov. Celkem se 
ho zúčastnilo 45 psovodů a 60 
psů. Účelem tohoto tábora bylo 
zdokonalení dovedností agility 
pod odborným vedením instruk-
torů. Každý den probíhal dvoufá-
zový výcvik – hodinu dopoledne 
a hodinu odpoledne. Týmy byly 
rozděleny do skupin dle výkon-
nostní kategorie a kohoutkové 
výšky. V každé skupině bylo 
maximálně pět týmů, aby si 
každý pod vedením zkušeného 
instruktora pořádně zatrénoval. 

Kdo chtěl, tak navíc mohl tré-
novat dog frisbee pod vedením 
Míši Andrové, která zvítězila na 
Mistrovství Evropy – Dog Chow 
DiscDog Cup 2007 ve frisbee.
Kromě každodenních výcviků, v 
době odpoledního klidu, jezdili 
účastníci táboru na výlety po 
blízkém okolí, a to na Pustevny, 
do Valašského muzea v Rožno-
vě, do svíčkárny, vyzkoušeli si 
jízdu na koních, a také se poku-
sili překonat svůj strach v lano-
vém centru v Trojanovicích. 
Závěrem táboru si v závodu agili-
ty a frisbee psovodi a psi  změřili 
mezi sebou své síly a dovednosti, 
kterých nabyli v průběhu tábora. 
„Chtěla bych poděkovat čle-
nům Agility klubu Rožnov pod 
Radhoštěm za pomoc při orga-
nizaci, instruktorkám – Marti-

ně Kučerové, Janě Podolinské, 
Janě Vašíčkové, manželům Chu-
dějovým za pronájem plochy na 
tréninky,“ dodala Vendula Mac-
ková, členka výboru Agility klu-
bu Rožnov pod Radhoštěm.

Š. Trčková

Rychlost tu hrála hlavní roli. 
Foto: Archiv SR

Agility tábor v Hutisku - Solanci

TJ Sokol Horní Bečva.                                             Foto: Archiv SR

Ohlá klika zve všechny sporťá-
ky na rekreační triatlon jednot-
livců. Závod se koná v sobotu 
13. září 2008 od 10 h. u hotelu 
DUO. Přijďte si vyzkoušet, jak 
jste přes léto posílili sportovní-
ho ducha, a podělit se o zážitky 
s přáteli. Během závodu jsou 
pro Vás připraveny doprovodné 
akce a soutěže. Večer se můžete 
těšit na posezení u ohně, dobro-
volní hudebníci jsou vřele vítá-
ni. Budeme jíst, pít, hodovat a 
klábosit…
Prezentace: 9.00 hodin
Start: 10.00 hodin
Startovné: 120 Kč (v ceně star-
tovného zahrnuto jídlo a nápoj 
po závodě)
Přibližné délky tratí pro hlavní 
závod:
- plavání: 200 m (venkovní bazén) 
- horské kolo: 20 km 
- běh: 3 km 
Kategorie:
- muži do 35 let 
- muži nad 35 let 

- ženy 
- dětský závod (minitriatlon) 
Občerstvení pro závodníky zajiš-
těno!
Doprovodné akce:
- kolečkový běh do vrchu 

- lehátkový závod 
AKCE SE KONÁ ZA KAŽDÉ-
HO POČASÍ !!!
V případě nepřízně počasí se 
vypouští úsek plavání.

OÚ Horní Bečva

Valašský 3ATLON již tuto sobotu

Některé překážky si pejsci oblíbili.                           Foto: Archiv SR

Táboru se zúčastnili psi různých plemen.                 Foto: Archiv SR

Mladí hráči v akci.                                                  Foto: Archiv SR

Cyklistika je dřina.                                                  Foto: Archiv SR

Páteční tělocvična – 12. 9. 2008 volejbal
Každý pátek od 20.00 do 22.00 hodin je možnost si cokoliv zahrát

ve velké tělocvičně ZŠ TGM v Horní Bečvě.
Bez předchozí domluvy se pokaždé bude hrát volejbal. V případě zájmu je možnost zahrát si cokoliv 

jiného. Aktuální dění sledujte na webu.
Členové Ohlé kliky mají tělocvičnu zdarma, nečlenové za 10 Kč.

TĚLOCVIČNA - VOLEJBAL



Od nepaměti žije Zubří házenou, 
ale od nynějška se město stane 
rájem i pro příznivce adrenalino-
vého bike sportu. V místní části 
Březovec byl za podpory města a 
iniciativy Tomáše Kondělky, kte-
rý se postaral o všechny důležité 
formality, postaven zcela ojedině-
lý Bike park. Po tříměsíčních pra-
cích, kterých se ujali především 
bikeři z blízkého okolí, se usku-
tečnilo v sobotu 6. 9. jeho slav-
nostní otevření. Bikerům přálo 
nádherné počasí, otevření probí-
halo formou závodů, do nichž se 
přihlásili nejen zuberští nadšenci, 
ale přijeli i sportovci z Brna. V 
dopoledních hodinách proběhla 

prezentace a poté bikeři pilně tré-
novali na hlavní závod. Závodilo 
se ve dvou kategoriích – freestyle 
BMX a MTB. Pro vysvětlení – 
freestyle BMX se jezdí na malých 
dvacetipalcových kolech,  svým 
duchem má tato disciplína asi 
nejblíže skateboardingu, ve kte-
rém jde o akci, adrenalin, styl a v 
neposlední řadě o pohodu a partu 
kamarádů. Leckdo si BMX plete 
s bikrosem, což zdaleka není stej-
né. Kromě toho, že se bikros jezdí 
také na malých dvacetipalcových 
kolech, nemá s freestylem téměř 
nic společného. Ve freestyle BMX 
jde o to předvést na jednotlivých 
překážkách co nejvíce triků. 

MTB je obdobný styl. Sportov-
ci však jezdí na 26palcových 
kolech, což je podstatný roz-
díl při zvládání technických 
záležitostí. 
Z každé kategorie se klasifikova-
li závodníci s nejvyšším počtem 
bodů do samotného finále. 
Tady šlo už do tuhého. Někteří 
závodníci překonali svůj strach 
a dostali se až za hranice svých 
dosavadních možností. Asi 
vrcholem všech předvedených 
triků byl backflip, což zname-
ná protočení se o 360° kolem 
své osy vzad. Další triky, které 
bikeři předvedli, byly například 
No hand – puštění řidítek obě-
ma rukama, Barspin – otočení 
řidítek o 360°, X-up – otočení 

řidítek o 180°, No foot- sundá-
ní obou noh ze šlapátek a dal-
ší. Na vítěze čekaly věcné ceny 
od sponzorských firem Nugget, 
Houseboard a Intersport. Ukon-
čení závodu proběhlo o něco 
dříve, než bylo plánováno, jeli-
kož závodů se  zúčastnilo kolem 
20 bikerů. Ve freestyle BMX 
jednoznačně největší show 
předvedli brněnští pánové Dani-
el Jurečka a Marian Klimeš, 
již se také zasloužili o přední 
příčky. V kategorii MTB zvítě-
zil Filip Kamidra zvaný „žena“. 
Jeho stylová jízda byla zkrátka 
bezkonkurenční.
Tímto ale otevření neskončilo, 
po závodě následovala grill pár-
ty u stánků s pivem, nechybě-

ly klobásy ani gulášek. Kolem 
osmé hodiny večerní vystoupi-
la punková kapela ze Zašové 
Agonia, po ní následovali kluci 
z Valašských Klobouk – Leh-
ká mozková disfunkce. Na své 

si přišli i příznivci tanečního, 
elektronického tekkna v podá-
ní Dje Yamahy. Večerní klání 
završila zuberská Drum and 
bassová hvězda DJ Cabik.     
                                Š. Trčková
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Otevření zbrusu nového Bike parku
adrenalinu není nikdy dost

tradiční valašské dožínkové slavnosti

Krásně provedený backflip.                                     Foto: Š. Trčková

Už zme sa nažali, snopú navázali, chvála pánu bohu, už je oves dolú!

Dožaté, dožínky, obžínky, ožin-
ky – pod všemi těmito názvy se 
odnepaměti oslavuje to, že skon-
čil jeden druh velmi namáhavé 

práce a díky úrodě bude chléb. 
Dožínky byly slavnost, spojená 
s radovánkami na oslavu ukon-
čení žní, při níž se čeleď veselila 
na účet hospodáře. Lidé museli 
obilí posekat ručně kosami, svá-
zat povřisly, postavit do mande-
lů, aby doschlo, a nakonec se 
v mlátičkách oddělilo zrno od 

plev. Z posledního obilí se uvil 
dožínkový věnec, který se pře-
dal hospodáři se zprávou, že tvr-
dá práce je udělána a že je obilí 

pod střechou. Poté mohla začít 
zábava a tanec.
Již po sedmé se v neděli 31. 8. 
2008 uskutečnila ve Valašské 
Bystřici Dožínková slavnost v 
režii valašského souboru Troják. 
Vše začalo v místním kostele 
děkovnou bohoslužbou za úro-
du. Po mši se lidé a krojovaní 

přesunuli na louku vedle koste-
la, kde se začaly v doprovodu 
písní dožínat poslední klásky a 
dozdobovat dožínkový věnec. 
Poté nic nestálo v cestě tomu, 
aby se k hostinci Na Bařinách 
vydal průvod. V čele šli pečlivě 
vyhřebelcovaní koně s nazdobe-
nými vozy a za nimi lidé v kro-
jích a do toho všeho se ozýval 
zpěv v doprovodu dechové hud-
by Bystřičanka. U hostince se 
s vinšováním předal dožínkový 
věnec hospodáři a hospodyni 
se zprávou, že obilí je sklizené 
a že teď má chasa nárok si ale-
spoň několik hodin odpočinout. 
Ale odpočinout vesele – při pís-
ničce a tanci. Za dobrou práci 

odměnil hospodář žence a žnič-
ky dobrým vínem a hospodyně 
napekla chutné vdolečky. Poté 

při cimbálové muzice Troják 
začalo vystoupení valašského 
souboru, které otevřel prvním 
tancem hospodář s hospodyní. 
Závěrem dožínek byla veselice 
při dechové hudbě Bystřičanka.
Letošní dožínky byly rozhodně 
úspěšné, o čemž svědčí hojná účast 
a kladné názory návštěvníků.
Závěrem bych chtěla poděkovat 
těm, kteří se na dožínkách podí-
leli, a všem návštěvníkům, kte-
ří se takto rozhodli zpříjemnit 
nedělní odpoledne.  L. Lazecká

Obilný dožínkový věnec.                                         Foto: L. Lazecká

BĚH OKOLO SOLISKA

havárie osobního automobilu

Policejní servis

Dopravní nehoda v obci Valaš-
ská Bystřice
Dne 19. 8. 2008 byla jednotka 
ZHS vyslána k dopravní neho-
dě, ke které došlo na silnici 
mezi obcí Valašská Bystřice 
a přehradou Bystřička. Na 
místo byla současně povolána 
jednotka HZS Zlínského kraje 
PS Valašské Meziříčí. V době, 
kdy jednotka dorazila, se již 
v havarovaném automobile 
nenacházela žádná osoba. Jed-
notka provedla protipožární 
opatření a jímala uniklé pro-
vozní náplně.

Situaci nadále řešila HZS Zlín-
ského kraje.

ZHS Rožnov p. R.

Havarovaný automobil. 
           Foto: ZHS Rožnov p. R.

Dožínkový průvod.                                                 Foto: L. Lazecká

Poslední sečení obilí.                                             Foto: L. Lazecká

Tělovýchovná jednota Gumárny Zubří, oddíl lyžování, pořádá 9. 
ročník závodu v přespolním běhu BĚH OKOLO SOLISKA
Rozpis závodu:
Datum závodu: sobota 13. září 2008
Pořadatel: TJ Gumárny Zubří – lyžařský oddíl
Místo závodu: lyžařská chata na Solisku na Starém Zubří
Kategorie a délky tratí:
  Kategorie ročník  trať               start 
předžáci  1999 a mlad.    500 m              10.05
předžačky 1999 a mlad.    500 m              10.00
ml. žáci  1997-98  2 000 m              10.15
ml. žačky  1995-96  1 500 m              10.10
st. žáci  1995-96  3 000 m              10.25
st. žačky  1995-96  2 000 m              10.20
ml. dorci  1993-94  4 000 m              10.35
ml. dorky  1993-94  3 000 m              10.30
st. dorci  1991-92  6 000 m              10.40
st. dorky  1991-92  4 000 m              10.45
muži  1990-69  9 000 m              10.40
veteráni  1968 a starší 9 000 m              10.40
ženy  1990 a starší 4 000 m              10.45
netrénovaní – ženy bez omezení 1 500 m              10.50
netrénovaní – muži bez omezení 1 500 m              10.50
Přihlášky a prezentace: v lyžařské chatě v den závodu od 8.15 do 
9.40 hodin.
Startovné: Bude vybíráno při prezentaci ve výši 30 Kč.
Ceny: První tři v každé kategorii obdrží diplom, medaili a věcnou 
cenu. Ostatní lehké občerstvení.
Podrobnosti najdete na: www.sweb.cz/lyžaři

Tomu se říká odvaha.                                             Foto: Š. Trčková
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Taneční skupina Mimo má za sebou pernou sezonu

se zdá být velmi populární

Taneční skupina MIMO, která 
vznikla v Zašové, má za sebou 
už devatenáct let existence, ale 
její poslední rok patřil k nejná-
ročnějším.
Pro členy skupiny začíná rok v 
září. Po dvouměsíčním odpo-
činku byl letošní podzim pře-
devším ve znamení tréninků jak 
tance klasického pod vedením 
vedoucí Taneční skupiny MIMO 
Milady Borovičkové, tak tance 
současného především ve zna-
mení hip – hopu a disco dance 
pod taktovkou učitelky Moniky 
Krajčové.
Ta pravá sezona začala teprve 
po Vánocích. S novou chore-
ografií Candyman, která byla 
připravena speciálně pro plesy, 
se děvčata představila napří-
klad na společenských akcích 
a plesech na Valašsku nebo na 
večírku firmy CS Cabot. Vedle 
vystupování na plesech začala 
také s přípravami na soutěžní 
sezonu. Dosud MIMO soutěžilo 
vždy pod Českomoravskou 
taneční organizací v kategorii 
Choreografie rekreačního tan-
ce, v letošním roce ale skupina 
přešla do taneční soutěže pořá-
dané Czech Dance Organizati-
on. Poprvé tak členky soutěžily 
v kategorii Disco Street Dance 
formace po boku tanečníků pro-
fesionálů.
Také proto letos přípravu na sou-
těž nepodcenily a trénovaly už od 
ledna, těsně před soutěží pak až 
šestkrát týdně. Soutěžní tým se 
skládal z devatenácti nejlepších 
tanečnic jak ze Zašové, kde byla 

taneční skupina založena, tak ze 
členů z Valašského Meziříčí. Pří-
pravu na soutěž podpořilo také 
čtyřdenní intenzivní soustředění 
na Horní Bečvě, zaměřené hlavně 
na soutěžní choreografii.
Dne 5. dubna se Taneční skupina 
MIMO zúčastnila Regionálního 
kola soutěže v Olomouci, kde si 
zajistila postup na Mistrovství 
Moravy, které pak proběhlo 19. 
dubna v Ostravě. Soutěžní sezonu 
tanečnice zakončily  3. května v 
brněnském Boby centru na Mis-
trovství České republiky, kde v kon-
kurenci po boku profesionálních 
tanečníků odvedly skvělý výkon. 
Tanečnice měly také možnost 
vystoupit se soutěžní choreografií 
na Valašském autosalonu na zim-
ním stadionu ve Valašském Meziří-
čí nebo na cyklistických závodech 
SPORTHOUSE CUP v Hranicích. 
Koncem školního roku děvčata 

čekala závěrečná vystoupení. Nej-
dříve dostala možnost předvést se 
v Kulturním zařízení zámku Žerotí-
nů ve Valašském Meziříčí, o pár dní 
později je pak čekalo vystoupení na 
v pořadí už šesté akademii v zašov-
ském sále OB.
Závěr roku patřil dvoudennímu 
tanečnímu festivalu Tanec 2008 
ve Valašském Meziříčí, který pořá-
dal Klub Tempo Zašová, kde se 
MIMO ukázalo v doprovodném 
programu. I přesto, že za sebou má 
Taneční skupina MIMO náročný 
rok, se její členové nezastavili ani o 
prázdninách. V červenci se některé 
z tanečnic zúčastnily vystoupení na 
Slovensku v Nové Lubovni, která je 
partnerskou obcí Zašové.
V příštím školním roce určitě 
nezaspí a budou se snažit, aby 
se jim i další sezona podařila 
podobně, nebo ještě lépe než ta 
letošní.                      Z. Zítková

V sobotu 6. 9. se uskutečnila ve 
Viganticích ve sportovním are-
álu TJ Vigantice soutěž hasičů 
o pohár okrsku č. 3 v kategorii 
mladších a starších žáků. Tato 
soutěž je zahrnuta do okresní 
ligy MH. Pro úspěšné zvládnutí 
soutěže museli hasiči absolvovat 
dvě disciplíny - štafetu dvojic a 
požární útok dle hry Plamen. 
Cílem této hry je rozvíjet dětské 
znalosti, vědomosti a dovednos-
ti a získávat návyky v oblastech 
požární ochrany. Vyhlašovate-
lem hry Plamen v České repub-
lice je SH ČMS. 
Soutěže se v kategorii starších 
žáků zúčastnila družstva Viganti-
ce, Bystřička, Hutisko–Solanec, 
Huslenky, Liptál, Oznice a Zubří. 
V mladších žácích Oznice, Liptál 
a Hutisko–Solanec. 
„Družstev nepřijelo mnoho, a to z 

důvodů přesunu konání Olomouc-
kého Soptíka. Je to škoda, protože 
termín konání soutěže jsme hlásili 
již rok dopředu,“ uvedl Petr Klust, 
starosta SDH Vigantice. Slunce 
pekelně hřálo, a tak studená voda 
při soutěži byla jen přínosem. Za 
starší žáky zvítězilo družstvo z 
Hutiska–Solance a za mladší žáky 

vyhrál Liptál. 
„Za celý sbor dobrovolných hasi-
čů bych chtěl poděkovat společ-
nosti ROBE, VaJa Tabák, Izolace 
Zbyněk Moural, potraviny Gast-
ro Frydrych, Luing Pyrex a obci 
Vigantice za pomoc a podporu 
při pořádání soutěže,“ dodal Petr 
Klust.                            Š. Trčková

Pohárová 
co vše tanečnice zvládly…

Mladí hasiči při požárním útoku.                            Foto: Š. Trčková

Již dávno není pravdou, že fot-
bal je skrze výsadou mužů, ženy 
se do něj angažují čím dál více 
a postupně nabírá na své popu-
laritě. I ve Vidči mají ženy své 
fotbalové zázemí. V pátek 29. 8. 
zorganizovali videčtí fotbaloví 
nadšenci již druhý ročník turna-
je v kopané žen. 
Za přítomnosti starostky obce 
Štěpánky Mikulenkové, která 
zahájila utkání slavnostním 
výkopem, se spolu utkala žen-
ská družstva z horního a dol-
ního konce. Velmi důležitého 
a zodpovědného úkolu – řízení 
utkání žen - se ujala Markéta 
Pernická.
Děvčata hrála s nejvyšším nasa-
zením, a to přivodilo několik 
nechtěných úrazů. Jak se správ-
ně patří, zraněné hráčky nezůsta-
ly dlouho bez povšimnutí a ihned 

byla přivolána pomoc. Ovšem ne 
lecjaká. Místo záchranné služby 
přispěchali zdravotní sestřičáci 

Marta a Tena a postiženým od 
bolesti ulevili svým masážním 
přístrojem.

Vítězství ukořistilo ženstvo 
dolního konce, které v zápase 
porazilo své protihráčky 5:1. 
„Děvčata byla mírně zklama-
ná z důvodu účasti registrova-
ných hráček fotbalu ve vítěz-
ném družstvu, ale my jim to 
příště nandáme,“ řekl vedoucí 
poraženého družstva Jiří Brzo-
koupil. 
Vítězkám předala starostka obce 
putovní pohár a  poté následova-
la výměna dresů hráček. Tento 
moment přitáhl pozornost pře-
devším mužské části diváků, ale 
ne na dlouho, jelikož byl zma-
řen samotným pořadatelem.  
Poté následovala závěrečná 
děkovačka. Ve večerních hodi-
nách se dostavil mírný déšť, ale 
ten oslavy vítězů i poražených 
nemohl nikterak ohrozit. Nutno 
podotknout, že zápas sledovalo 

na 300 diváků, což je podstatně 
více oproti zápasu mužů. Tak 
doufejme, že se takovýchto tur-

najů rozroste co nejvíce, oprav-
du je se na co dívat. 

Š. Trčková

Videčská kopaná žen

Taneční skupina Mimo.                                           Foto: Archiv SR

Dne 10. 8. 2008 proběhly ve Viganticích u chrámu Páně pouťové oslavy. Poča-
sí bylo nádherné a na pouti se sešlo poměrně hodně občanů naší obce. Pouťo-
vé oslavy zajišťoval, jako již mnoho let, Sbor dobrovolných hasičů Vigantice. 
Poděkování patří všem, kteří se na těchto přípravách podíleli.            P. Klust

Sestřičáci Marta a Tena poskytují první pomoc. Foto: J. Brzokoupil

Slavnostní nástup za účasti Štěpánky Mikulenkové. Foto: J. Brzokoupil

Odjezd od Základní školy ve Vid-
či v sobotu 18. října v 7.00 hodin. 
Pojede se směr Vsetín, Vizovice, 
Loučka, Lipová, Slavičín – ranní 
procházka parkem, švec Pivečka.
Dále Bojkovice, zámek Nový 
Světlov (cca 9.30 hod.) – pro-
hlídka exteriéru (v případě 
možnosti i interiéru), Komňa, 
Rasová – chata Lopata (cca 

11.30 hod.). Odtud na Mikul-
čin vrch – zde se rozhodnou 
nechodci pro své procházky 
a chodci budou pokračovat 
po zelené značce až na Velký 
Lopeník 914 m n.m., kde je roz-
hledna a výhledy. 
Z Velkého Lopeníku zpět po 
zelené na Malý Lopeník a pak 
po žluté na Grúň a turistickou 

chatu Velký Lopeník, kde nás 
bude čekat autobus. Trasa měří 
zhruba 10 km, tj. zhruba 3,5 
hod. Autobusem odjedeme z 
Lopeníku nejpozději v 15.30 
hod. směr Bánov a do Suché 
Lozi, což je vesnice roku 2007, 
kterou si prohlédneme. 
Poté budeme pokračovat na 
Uherský Brod, který si každý 

prohlédne individuálně podle 
pokynů průvodce. Je možno si 
prohlédnout: kostel mistra Jana 
Husa, farní kostel, dominantu 
města Dominikánský kostel 
s klášterem, opevnění města, 
Mariánský sloup a další. Času 
bude dost i na občerstvení, 
neboť to bude dopředu domlu-
vené. (V případě, že bude 

časová rezerva a bude pěkné 
počasí, navštívíme při zpáteční 
cestě Provodov se zajímavými 
památkami.)
Předpokládaný návrat do Vidče 
je okolo 20. hodiny. 
Program je pouze informativní. 
Každý účastník obdrží podrob-
ný program se všemi potřeb-
nými informacemi nejpozději 

týden před odjezdem. 
Cena: pro turisty seniory 200,- 
Kč, pro členy SPV 220,- Kč, 
pro děti 150,- Kč, pro nečleny 
280,- Kč.  Zájemci se přihlásí u 
paní V. Hajné, na tel.: 737 537 
297 nebo u paní M. Švajdové, 
tel. 736 716 150 nejpozději do 
30. září 2008 včetně platby.

M. Švajdová

Turistický a poznávací zájezd do oblasti Bílých Karpat – Velký Lopeník

Vigantická pouť
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Zajímavou výstavu na chodbách 
Městské knihovny v Rožnově 
pod Radhoštěm pod názvem 
„Kdo z nás je normální“ při-
pravilo v rámci projektu Týden 
pro duševní zdraví Sociální cen-
trum denních aktivit Iskérka. 
Na jednotlivých panelech jsou 
uváděny mýty a fakta, které mají 
dopad na vnímání duševního 
onemocnění. Jsou to zajímavé 
údaje, o kterých většina lidí neví, 
nevnímá je, nebo je prostě igno-
ruje. Například se dozvíme, že 
také porucha příjmu potravin je 
psychická nemoc, na kterou se 
umírá. Alzheimerovou chorobou 
trpí asi 5 % lidí starších šedesáti 
let, ale v 85 letech je jí postižený 
každý druhý. Schizofrenií trpí v 
ČR přibližně každý stý člověk. 
Depresí je postiženo až 20 % oby-
vatel ČR, ale léčí se pouze 4 %, 
trpěl jí britský matematik Isaac 
Newton (1643 – 1727) a také 
rakouský neurolog, zakladatel 
psychoanalýzy Sigmund Freud 
(1856 – 1939). Neurózou trpí 
v ČR přibližně každý třetí oby-
vatel. Bipolární poruchou trpěl 
český spisovatel Ota Pavel (1930 
– 1973), britský politik Winston 
Churchill (1874 -  1965), český 

herec Miloš Kopecký (1922 – 
1996), malíř Vincent van Gogh 
(1853 - 1890) a také americký 
spisovatel Ernest Hemingway 
(1899 – 1960). 

Výstava je instalována od 1. 
září, ale oficiálně bude zahájena 
právě dnes ve čtvrtek 11. září 
2008 v 17.00 hodin v podkroví 
městské knihovny (potrvá až do 
31. října 2008).

Výstava na chodbách je sou-
částí „Týdne pro duševní zdra-
ví“. Ten má na programu ve 
Společenském domě benefič-
ní koncert Junior beskydské 
muziky (5. října). Další pořady 
pokračují v podkroví městské 
knihovny: audiovizuální pro-
gram „Duše Indiána“ (6. října), 
přednáška „Stres baskervilský“ 
(7. října), projekce dokumen-
tárního filmu „Člověk s duševní 
chorobou“ (8. října),  přednáš-
ka „Jak může pomoci psycho-
terapie“ (9. října) a přednášky 
„Stárnutí populace anebo proč 
se musíme udržovat fit“ a „Jak 
si budovat rezervní mozkovou 
kapacitu“ (10. října).  

Všechny pořady jsou zajímavé a 
rozhodně stojí za to je navštívit.                                        

-sb-

Výstava na chodbách 
městské knihovny

Děti Integrované mateřské školy, která vznikla spojením do té doby tří 
samostatných školek MŠ Na Zahradách, MŠ Tylovice a MŠ Horní Pase-
ky, vystavují v těchto dnech svá dílka v budově radnice na Masarykově 
náměstí. Slavnostní vernisáž, kterou ve spolupráci se školkou pořádá T 
klub – kulturní agentura a město Rožnov, se uskutečnila 4. září. Výstavu 
můžete v budově Městského úřadu zhlédnout až do 27. října.

Foto: L. Martinek

Jeden z vystavených panelů se zajímavým vyobrazením.
Foto: R. Sobotka   

V pondělí 1. září se všichni prv-
ňáčci se svými rodiči sešli ve škol-
ní jídelně, kde byli přivítáni vede-
ním školy. Žáci starších ročníků 
připravili slavnostní program, ve 

kterém ukázali své dovednosti ve 
zpěvu, tanci a ve hře na flétnu. 

Uvítání se zúčastnil také pan 

starosta JUDr. Jaroslav Kubín, 
který popřál prvňáčkům mnoho 
úspěchů  a pěkných zážitků ve 
škole. 

Po skončení programu děti 

odešly se svými učitelkami do 
tříd, kde je čekalo překvapení… 

Z. Valová, P. Katzerová

Mezi prvňáčky dorazil i starosta Jaroslav Kubín.  Foto: ZŠ Pod Skalkou

Na prvé poprázdninové schůzce 
se ve své klubovně v Zeměděl-
ské ulici sešli Junáci 2. oddílu 
Jestřábů. 

„V současné době máme pat-
náct dětí (přibližně půl na půl 
chlapců a děvčat), přes prázd-
niny jsme dělali nábor, takže 
na dnešní první schůzku přišli 
i ti noví,“ řekl vedoucí oddílu 
Richard Sadílek. „Letošní prázd-
ninový tábor jsme netradičně 
uspořádali od 7. do 27. srpna 
na Slovensku. Pět dnů pod sta-
ny ve Vysokých Tatrách, potom 
jsme přešli celý hřeben Nízkých 
Tater, Velkou Fatru, Chočské 
vrchy a skončili jsme na Oravě. 
Za tři týdny jsme pěšky ušli při-
bližně 300 km. Všichni zvládli 
cestu v pořádku, žádný úraz, 
počasí nám přálo, bylo to prostě 

úžasné, děti byly spokojené.“ 
„Moc se mi letošní prázdniny 

líbily,“ řekla Maggi. „Občas tro-
chu námaha s patnáctikilovým 
batohem na zádech. Při výstupu 

na jeden kopec nám dokonce 
trochu sněžilo, šli jsme z posled-
ních sil, ale celkově bylo letoš-
ní léto moc dobré, líbilo se mi, 
jsem nadmíru spokojená.“

„Léto bylo opravdu dobré,“ 
řekl Lišák. „Do stanu nepršelo, 
zima byla jenom někdy. Vlastně 
nic špatného se nepřihodilo. 
Medvěda ani vlka jsme nepotka-
li ani jednoho. Vařil náš vedou-
cí, ostatní jsme se střídali, takže 
i to bylo v pohodě.“

Během prvé schůzky řešili 
Jestřábi především organizační 
záležitosti, pak už se poprázdni-
nová činnost opět rozeběhne v 
podobě kroužků a vycházek do 
přírody. „Rozpis našich výprav 
a dalších akcí až do Vánoc je 
uveden na našich interneto-
vých stránkách www.jestrabove.
ic.cz,“ dodal Richard Sadílek. 
„To aby rodiče dětí mohli svůj 
čas koordinovat s naším progra-
mem a věděli, kdy si mají udělat 
pro děti čas.“                        -sb-

Junácké prázdniny – 300 km v nohách – žádný problém

Lámali jsme si hlavu, jak je to s 
těmi poplatky a doplatky, a chtěli 
jsme v tom mít jasno. Proto jsme 
si pozvali na besedu osobu povo-
lanou – vedoucího lékárny Rubus 
- pana PharmDr. Jiřího Malinu, 
Setkání se uskutečnilo ve čtvrtek 
10. července. v Sociálním centru 
denních aktivit Iskérka.  

Jestli i vás zajímá tato proble-
matika, pak neváhejte a čtěte dál.
Rádi se s vámi podělíme o vše, 
co jsme se dozvěděli my. Zeptali 
jsme se p. Jiřího Maliny: 
Když mám nízký příjem?

Jednou z možností je požádat na 
městském úřadě o příspěvek, tzv. 
potvrzení o hmotné nouzi, který 
osvobozuje pacienta na měsíc od 
placení poplatku za léky a u léka-
ře (ty ve výši 30,-), nikoli však od 
doplatků za léky. Toto potvrzení   se 
vydává s platností na jeden měsíc, 
poté je nutno znovu požádat o 
jeho vystavení. Podrobnosti sdělí 
pracovnice sociálního odboru pří-
slušného městského úřadu.
Jak je to s poplatky za recept?

Poplatek 30,- Kč se platí  za 
druh léku na receptu,  nikoli 
za počet balení stejného léku. 
Pokud mám předepsané 2 druhy 
léků, platím tedy za každý druh 
30,- Kč, celkem tedy 60,- Kč. 

Poplatek se platí pouze za 
lék, na který přispívá zdravotní 
pojišťovna. Léky, které si v plné 
výši hradí pacient, jsou vydává-
ny bez tohoto poplatku.
Jak je to s doplatky za léky? Co a 
jak se započítává do stanoveného 
limitu 5 000,- Kč?

Doplatky za jednotlivé léky, kte-
ré skutečně zaplatíme v lékárně, 
nemusí vždy souhlasit s částkou, 
která je na příslušnou pojišťovnu 
započítána do ročního limitu. 
Pojišťovny pracují s tzv. započita-

telnými doplatky,  jejichž výši sta-
novuje úhradová vyhláška. Zapo-
čitatelný doplatek je stanoven  
zpravidla podle nejlevnější varian-
ty  daného léku, který je na trhu,  
a také s ohledem, je-li lék zařazen 
mezi léky základní skupiny nebo je 
to doplňkový lék.

Ani pracovník lékárny není scho-
pen při výdeji léků na recept říct, 
jak se bude lišit skutečný doplatek 
od započitatelného doplatku – 
tedy jaký bude rozdíl mezi skuteč-
ným doplatkem a částkou, která je 
odvedena na pojišťovnu.

To je možné zjistit  až po nave-
dení receptu do počítače, kdy 
příslušný systém automaticky 
vygeneruje skutečné doplatky a 
započitatelné doplatky. 
Jak mohu zjistit, jaká částka je 
odváděna na pojišťovnu? (výši 
započitatelného doplatku)

Když zaplatím za léky na recept, 
mohu si nechat vystavit u poklad-
ny 2 doklady: první o zaplace-
ní, kde je název léku, množství 
a cena, kterou skutečně platím 
včetně regulačních 30koruno-
vých poplatků. Druhý, na kterém 
jsou vygenerovány započitatelné 
doplatky, které budou nahlášeny 
na zdravotní pojišťovnu pacienta. 
Tak mohu porovnat tyto doklady 
a zjistím, zda je mezi nimi rozdíl. 
Z toho vyplývá, že je důležité vždy 
správně nahlásit i v lékárně svoji 
zdravotní pojišťovnu!
Jak se dozvím, zda jsem již zapla-
til za léky 5 000,- Kč  a dosáhl 
hranice, kdy by mi pojišťovna 
měla peníze vrátit?

Při výdeji léků na recept jsou 
automaticky hlášeny započitatelné 
doplatky na příslušnou pojišťovnu, 
kde jsou evidovány pod rodným čís-
lem. V případě, že dojde k dosažení 
hranice 5 000,- Kč, příslušná 

pojišťovna toto oznámí pojištěnci a 
vyplatí mu přeplatek. Přeplatky se 
vyplácejí 1x za čtvrt roku.

Započitatelné doplatky se odvá-
dějí pojišťovně pouze za odběr 
léků, které předepíše lékař na 
recept, nikoli za léky nebo doplň-
ky, které si kupujeme sami.

Každý může osobně zajít na 
svoji pojišťovnu a požádat o infor-
mace o aktuálním stavu. Jelikož 
se do limitu počítají i regulační 
poplatky u lékařů a zdravotní 
pojišťovny mají ze zákona povin-
nost je evidovat a sčítat, není nut-
né doklady z lékárny požadovat a 
uschovávat.
Mohu v lékárně žádat o vydání 
levnější varianty léku, než je pře-
depsán?

Ano, je to možné. Je plně v 
kompetenci lékárníka nabídnout 
alternativu s nižším doplatkem. 
Ta musí složením a účinkem přes-
ně odpovídat léku předepsanému 
na receptu. V případě pochyb se 
doporučuje tuto změnu prodisku-
tovat s ošetřujícím lékařem. Tato 
změna může v některých speci-
fických případech přinést jistá 
rizika, na ty by měl ale lékárník 
pacienta upozornit!
Jsou rizika při výměně léku za 
levnější alternativu?

I když jsou léky obsahem stej-
né, liší se technologií zpraco-
vání. Léky dražší – originální 
- mají někdy lepší technologie 
zpracování nebo čistotu účin-
né látky, aby měly co nejmé-
ně negativních účinků. Tzn., 
že tyto léky jsou očištěny od 
negativních příměsí na nejvyšší 
možnou míru. Léky, které jsou 
levnější, složením účinné látky 
splňují kritéria dané zákonem, 
způsob zpracování může mít ale 
vliv na rychlost nástupu a délku 

trvání účinku. Proto tyto léky 
mohou mít mnohem více vedlej-
ších účinků.

Další záležitostí je tzv. retar-
dace neboli ovlivnění doby a 
množství uvolňovaného léku z 
tablety. Léky, které jsou vyrábě-
ny složitějšími technologickými 
postupy, mají schopnost poma-
leji uvolňovat léčivo, tedy doba 
působení je delší. Toto kvalitněj-
ší zpracování může znamenat 
vyšší cenu. Dle vyhlášky může 
lékař předepsat léky pouze na 
3 měsíce.

Lékař může na recept zvýraz-
nit „nezaměňovat“, a to zname-
ná, že pacient nesmí dostat jiný 
lék, než který je na předpisu ani 
žádnou jinou alternativu. Je to 
z důvodu možné nesnášenli-
vosti jiného léku, alergie atd. V 
takovém případě se zvedá výše 
započitatelného doplatku, kte-
rý eviduje pojišťovna. Takováto 
rozhodnutí si však musí lékař 
vždy obhájit před příslušnou 
zdravotní pojišťovnou, aby tento 
způsob nebyl zneužíván.
Proč jsou v každé lékárně jiné 
ceny léků?

Lékárna je samostatný ekono-
mický subjekt, která léky naku-
puje z velkoskladů a od výrobců 
a prodává. Platí pro ni stejná pra-
vidla jako pro obchody. Dodava-
tel dává různé druhy slev podle 
množství odebraného léku,  pod-
le toho se tedy stanoví i cena. 
Velké lékárny, lékárny u nemoc-
nic mohou některé léky nakoupit 
levněji nebo s bonusy, cena léku 
může být proto výrazně nižší než 
u malých lékáren.

Děkujeme za váš čas. Snad se 
vám mnohé vyjasnilo a využije-
te tyto informace ku prospěchu 
svému i druhých. Iskérka – o.s.

Jak je to s regulačními poplatky
v lékárně a doplatky za léky?

2. oddíl Jestřábů.                                               Foto: R. Sobotka

Kamarádi ze školky 
na radnici

Prvňáčky přivítala ZŠ Pod 
Skalkou i s panem starostou
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Rada města schválila služby a 
objednávku na akci „Odběry 
vzorků z vyústí Hážovky a jejich 
následný rozbor“ s firmou Ener-
goaqua, a. s., Rožnov p. R. 
Rada města neschválila žádost 
společnosti NOSTA, s.r.o. na 
úpravu ceny a prodloužení 
termínu ukončení díla „Rekon-
strukce kuchyně, včetně zázemí 
MŠ Na Zahradách, Rožnov pod 
Radhoštěm“.
Rada města schválila znění 
smlouvy o dílo  se společnos-
tí BP projekt, s.r.o. na výkon 
autorského dozoru v rámci 
realizace zakázky „REKON-
STRUKCE ZÁKLADNÍ ŠKO-
LY KORYČANSKÉ PASEKY, 
SEVASTOPOLSKÁ 467, V 
ROŽNOVĚ POD RADHOŠ-
TĚM “.
Rada města schválila znění 
smlouvy o dílo  se společností 
Dopravoprojekt Ostrava, spol. s 
r.o. na výkon autorského dozo-
ru v rámci realizace zakázky 
„REKONSTRUKCE  KOMU-
NIKACE PRO PĚŠÍ - ČÁST 1:
TYLOVICE-HÁŽOVICE - ÚSE-
KY 4 A 6 A SILNICE III/4867: 
ROŽNOV P. R., TYLOVICE 
- ÚSEK 5“.

Rada města vzala na vědomí 
informaci o stavu znaleckého 
posudku o výši bezdůvodné-
ho obohacení, vzniklého na 
straně města na základě beze-
smluvní „Instalace termosta-
tických ventilů v pavilonech 
A,B,C,E,F,G,H a regulaci pat-
ních uzlů v pavilonech C,D 
a výměně čerpadel v objektu  
„ZÁKLADNÍ ŠKOLY POD 
SKALKOU ROŽNOV P. R.“
Rada města schválila znění 
předloženého návrhu na udělení 
pravomocí technickému dozoru 
investora (TDI) při realizaci 
INVESTIČNÍCH ZÁMĚRŮ 
MĚSTA.
Rada města schválila zahraniční 
služební cestu Daniela Vašuta, 
Marka Grossmanna a Micha-
la Vašuta do města Piešťany 
(Slovensko) ve dnech 12. - 13. 
září 2008. Rada města zároveň 
přiznala kapesné v cizí měně 
na této služební cestě na nutné 
výdaje ve výši 40 % stravného na 
dobu pobytu v zahraničí. 
Rada města pověřila tajemníka 
MěÚ Rožnov pod Radhoštěm 
Mgr. Karla Klepsu schvalová-
ním prodejních cen propagač-
ních materiálů a předmětů v 

rámci Informačního centra 
města a cen u materiálů, které 
vydává město Rožnov pod Rad-
hoštěm a distribuuje je k další-
mu prodeji. Návrhy cen bude 
tajemníkovi MěÚ předkládat 
vedoucí Odboru školství, mlá-
deže, tělovýchovy a cestovního 
ruchu Ing. Dušan Vrážel po 
konzultaci s vedoucím Finanč-
ního odboru Ing. Miroslavem 
Martinákem.
Rada města schválila obecná 
pravidla pro stanovení cen dle 
následujícího: I. U materiálů a 
předmětů, které již při nákupu 
mají stanovenou pevnou prodej-
ní cenu tuto cenu respektovat. 
II. U materiálů a předmětů, 
které dodavatelé poskytují za 
nákupní cenu a stanovují také 
doporučenou prodejní cenu tuto 
doporučenou cenu respektovat 
a nenavyšovat o další marži. 
III. U materiálů a předmětů, u 
kterých dodavatelé nestanovu-
jí žádným způsobem prodejní 
cenu stanovit prodejní cenu s 
marží ve výši minimálně 15 % k 
nákupní ceně. IV. U materiálů a 
předmětů, které vydává město 
Rožnov p. R. stanovovat doda-
cí a prodejní cenu individuálně 

vždy podle skutečných nákla-
dů a také získaných dotačních 
finančních příspěvků.
Rada města odvolala dnem 
26. 8. 2008 z funkce předsedy 
sociální komise  Ing. Lubora 
Kmentu, z funkce členů sociál-
ní komise Rady města Rožnova 
pod Radhoštěm Jiřinu Hluchá-
ňovou, Květoslavu Řehořkovou, 
Helenu Kryškovou, Mgr. Janu 
Flesarovou, Pavla Solanské-
ho, Víta Kalmana, Mgr. Martu 
Luzarovou. Jmenovala dnem 
26. 8. 2008 do funkce předsedy 
sociální komise Petra Jelínka, 
do funkce členů sociální komise 
Rady města Rožnova pod Rad-
hoštěm Jarmilu Ovčačíkovou, 
Zlatku Lušovskou, Ing. Jarosla-
va Poláška, Markétu Blinkovou, 
Blanku Mikolajkovou,  Lenku 
Oravcovou,  Mgr. Evu Urbano-
vou Vilkovskou, Anneliese Při-
krylovou.
Rada města vzala na vědomí 
návrh smlouvy o poskytnutí 
dotace „Klubu seniorů v Rožno-
vě pod Radhoštěm“ a doporuči-
la zastupitelstvu města, aby tuto 
smlouvu o poskytnutí dotace v 
částce 100.000,- Kč schválilo.  

-red-

Vybrali jsme pro vás ze 39. zasedání
Rady města Rožnova p. R.

i OZNÁMENÍ
Oznámení o vyhlášení výběrového řízení v souladu se zákonem č. 
312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků
Město Rožnov pod Radhoštěm vyhlašuje výběrové řízení na funkci  
úředníka zařazeného do Městského úřadu Rožnov pod Radhoštěm, 
odboru školství, mládeže, tělovýchovy a cestovního ruchu – samo-
statný odborný referent:
I. Druh práce: zajišťování a zpracovávání podkladů pro informační, 
publicistické a tiskové vztahy k veřejnosti a hromadným sdělovacím 
prostředkům (o záměrech města, akcích, změnách legislativy atd.), 
zajišťování obsahové správnosti webových a teletextových stránek 
města, zajišťování pravidelné aktualizace webových a teletextových 
stránek města, navrhování a zajišťování realizace rozvoje webových a 
teletextových stránek města, zodpovědnost za provoz „Knihy návštěv“ 
na webových stránkách města, zajišťování a zpracovávání anketních a 
dotazníkových akcí ve městě, vytváření jednoduchých částí programo-
vého kódu www stránek a grafických prvků, navrhování a zajišťování 
jednoduchých tiskových grafických prací.
II. Místo výkonu práce: Rožnov pod Radhoštěm
III. Úředníkem se může stát fyzická osoba, která splňuje předpoklady 
podle §4 zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samospráv-
ných celků, tj.: je státním občanem České republiky popř. cizím 
státním občanem, který má v České republice trvalý pobyt, dosáhla 
věku 18 let, je způsobilá k právním úkonům, je bezúhonná, ovládá 
češtinu.
IV. Další podmínky pro vznik pracovního poměru úředníka: stře-
doškolské nebo vysokoškolské vzdělání, práce na PC (Windows, 
Word, Excel) podmínkou, znalost jazyka html a grafických editorů 
výhodou, programování v jazyce php výhodou, dobré komunikativní 
vlastnosti a schopnost jednat s lidmi, dobré vyjadřovací schopnosti 
v písemné i mluvené formě, základní orientace v oblastech veřej-
né správy, znalost jednoho světového jazyka – angličtina, němčina 
– podmínkou, řidičský průkaz skupiny B.
V. Přihláška zájemce o zaměstnání musí obsahovat: jméno, příjmení, 
titul zájemce, datum a místo narození zájemce, státní příslušnost 
zájemce, místo trvalého pobytu zájemce, číslo občanského průka-
zu nebo číslo dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního 
občana, datum a podpis zájemce.
VI. K přihlášce do výběrového řízení zájemce připojí tyto doklady: 
životopis, ve kterém uvede údaje o dosavadních zaměstnáních a o 
odborných znalostech, výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší 
než 3 měsíce; u cizích státních občanů obdobný doklad osvědčující 
bezúhonnost vydaným domovským státem; pokud takový doklad 
domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohláše-
ním, ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.
VII. Platová třída: druh práce, na který je výběrové řízení vyhlášeno, 
je zařazen do osmé platové třídy.
VIII. Podání přihlášek: přihlášky se podávají písemně poštou nebo 
podáním na podatelně Městského úřadu v Rožnově pod Radhoštěm 
na adrese: Městský úřad, Masarykovo náměstí 128, 756 61  Rožnov 
pod Radhoštěm v obálce s označením „ NEOTEVÍRAT- přihláška do 
výběrového řízení na pozici referent odboru školství, mládeže, tělový-
chovy a cestovního ruchu“ na přední straně obálky.
Termín předložení přihlášek do 20. 9. 2008. Při podání   přihlášky   
prostřednictvím   pošty  se  za  datum  doručení přihlášky považuje 
datum uvedené na podacím razítku pošty.
Bližší informace lze získat na Městském úřadě v Rožnově pod Rad-
hoštěm, Masarykovo náměstí 128, u pana Ing. Dušana Vrážela, kan-
celář č. 215, telefon č. 571 661 259.

Mgr. Karel Klepsa, tajemník Městského úřadu Rožnov pod Radhoštěm

Elektronický archiv 

starších vydání novin 

naleznete na www.tka.

cz/spektrum.htm

TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM

ve vestibulu MěÚ
Masarykovo náměstí

Otevřeno:
Po – Ne: 9.00 – 17.00 hodin

Tel.: 571 652 444
Fax: 571 652 443

Dnem 1. 9. 2008 nabývá účin-
nosti zákon č. 259/2008 Sb., kte-
rým se mění zákon č. 111/2006 
Sb., o pomoci v hmotné nouzi, 
ve znění pozdějších předpisů, a 
některé další zákony.

Uvedená novela mj. deklaruje 
zájem státu na řádném plnění 
vyživovací povinnosti pro nezle-
tilé děti a na zajištění účinných 
mechanismů pro podporu pří-
padného nuceného výkonu ve 
věcech výživného. Dále ulehčuje 
procesní postavení oprávněného 
v řízení o vymáhání výživného a 
ztěžuje postavení dlužníka.

V oblasti dávek pomoci v hmotné 
nouzi spočívá změna ve stanovení 
částky živobytí ve výši existenční-
ho minima (2 020 Kč) u osob, kte-
ré dlouhodobě neplní vyživovací 
povinnost vůči nezletilému dítěti, 
tj. dluží na výživném částku vyšší 
než trojnásobek měsíční částky 
stanoveného výživného.

K žádosti o příspěvek na 
živobytí musí být od 1. 9. 2008 
přiložen tiskopis „Prohlášení o 

stanovené vyživovací povinnosti 
a jejím plnění“.

Příjemce příspěvku na živoby-
tí a osoby s ním pro účely této 
dávky společně posuzované jsou 
povinni podat prohlášení o tom, 
zda jim byla stanovena soudem 
vyživovací povinnost vůči nezle-
tilému dítěti, jak plní tuto povin-
nost a případnou výši dluhu na 
výživném nejpozději do 30. 11. 
2008 uhradí. Výše příspěvku 
na živobytí se v tomto případě 
upraví nejdříve od 1. 1. 2009. 

Pověřenému obecnímu úřa-
du, který rozhoduje o dávkách 
pomoci v hmotné nouzi, je dále 
stanovena povinnost spolupra-
covat s orgány sociálně-právní 
ochrany dětí, povinnými osoba-
mi, orgány činnými v trestním 
řízení a soudy při uplatňování 
nároku dítěte na výživné a při 
vymáhání plnění vyživovací 
povinnosti. 

D. Fusková, vedoucí oddělení 
dávek pomoci v hmotné nouzi 

MěÚ Rožnov

Informace z oddělení dávek 
pomoci v hmotné nouzi

Inzerce

i OZNÁMENÍ
Oznámení o vyhlášení výběrového řízení v souladu se zákonem č. 
312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných celků
Město Rožnov pod Radhoštěm vyhlašuje výběrové řízení na funkci úřed-
níka zařazeného do Městského úřadu  Rožnov pod Radhoštěm, odbor 
výstavby a územního plánu s pracovní náplní samostatného odborného 
referenta stavebního úřadu s pracovním poměrem na dobu určitou:
I. Druh práce: výkon státní správy v přenesené působnosti na úseku 
stavebního zákona – zejména povolování staveb, jejich změn, terénních 
úprav a zařízení, užívání a odstraňování staveb, dohled a zvláštní pravo-
moci stavebního úřadu, vydávání územního souhlasu a vedení všech dru-
hů územních řízení.
II. Místo výkonu práce: Rožnov pod Radhoštěm
III. Úředníkem se může stát fyzická osoba, která splňuje předpoklady 
podle §4 zákona č. 312/2002 Sb., o úřednících územních samosprávných 
celků, tj.: je státním občanem České republiky popř. cizím státním 
občanem, který má v České republice trvalý pobyt, dosáhla věku 18 let, 
je způsobilá k právním úkonům, je bezúhonná, ovládá češtinu.
IV. Další požadavky pro vznik pracovního poměru úředníka: vysokoškolské 
vzdělání (stavebního směru nebo právní vzdělání), pokročilá uživatelská 
práce s běžnými počítačovými aplikacemi (textové a tabulkové editory), 
práce s internetem, elektronickou poštou, komunikativnost a kreativita, 
dobrý slovní i písemný projev, schopnost vyjadřování, řidičský průkaz sk. 
B, aktivní řízení nutností, praxe v oboru (na stavebním úřadě, ve stavební  
projekci, při provádění staveb nebo v oblasti inženýringu) výhodou.
V. Přihláška zájemce o zaměstnání musí obsahovat: jméno, příjmení, titul 
zájemce, datum a místo narození zájemce, státní příslušnost zájemce, 
místo trvalého pobytu zájemce, číslo občanského průkazu nebo číslo 
dokladu o povolení k pobytu, jde-li o cizího státního občana, datum a 
podpis zájemce.
VI. K přihlášce do výběrového řízení zájemce připojí tyto doklady: životo-
pis, ve kterém uvede údaje o dosavadních zaměstnáních   a o odborných 
znalostech a dovednostech  týkající se správních činností, výpis z eviden-
ce Rejstříku trestů ne starší než 3 měsíce; u cizích státních občanů obdob-
ný doklad osvědčující bezúhonnost vydaným domovským státem; pokud 
takový doklad domovský stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným 
prohlášením, ověřená kopie dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání.
VII. Platová třída: druh práce, na který je výběrové řízení vyhlášeno, 
je zařazen do desáté platové třídy.
VIII. Přihlášky se podávají písemně poštou nebo podáním na poda-
telně Městského úřadu Rožnov pod Radhoštěm na adrese: Městský 
úřad, Masarykovo náměstí 128, 756 61 Rožnov pod Radhoštěm.
V obálce s označením „ NEOTEVÍRAT- přihláška do výběrového říze-
ní na pozici referent odboru výstavby a ÚP, oddělení stavební úřad“
Termín předložení přihlášek do 22. 9. 2008. Při podání přihlášky 
prostřednictvím pošty se za datum doručení přihlášky považuje 
datum uvedené na podacím razítku pošty.
Bližší informace lze získat na Městském úřadě v Rožnově pod Rad-
hoštěm, Letenská 1918, u  Ing. Lenky Vojkůvkové, kancelář č. 201, 
telefon č. 571 661 121.
Mgr. Karel Klepsa, tajemník Městského úřadu Rožnov pod Radhoštěm

Inzerce



Soukromé řádkové inzeráty jsou zdarma zveřejněny ve dvou 
číslech Spektra Rožnovska. Poté jsou nahraženy dalšími. V 
případě jiného požadavku kontaktujte písemně redakci SR.

Malý oznamovatel

VOLNÝ ČAS 11. 9. - 25. 9. 2008

PRODEJ

RŮZNÉ

Prodám autosedačku pro 
děti 9-36kg, vlastní pětibo-
dové a výškově nastavitelné 
pásy, měkké polstrování, odní-
matelná záda, nová zabalená 
se zárukou, fixmax, měkce 
polstrovaná, evropská homo-
logace ECE R44/04. Velice 
pěkná. Cena 1 690 Kč. Tel.: 
776 495 506.

Prodám veškeré nářadí pro 
zahradkáře a elektrickou trou-
bu. Levně. Tel.: 732 751 988.

Prodám keramický hrnec 
s poklicí na zelí 20 l a i větší 
množství jablkovice. Tel.: 571 
655 093, 737 537 297.

Prodám svářečku CO2 
Kuhtreiber kit 155, v provozu 
3 měsíce, cena 12 000 Kč. 
Tel.: 775 616 167. 

Prodám exkluzivní ratanovou 
sedací soupravu pro vaši pergolu 
či zahradu. Kvalitní, dešti odolný 
ratan, alu konstrukce. 8 různě 
sestavitelných dílů, originálně 
zabaleno. Barva černá, včetně 
bílých polštářů (povlak možno 
prát). Tel.: 571 648 070.

Prodám 4 palety (240 ks) 
nových superizolačních cihel 
Porothem 44 SI cena doho-
dou. Tel.: 739 642 883.

Prodám dveře vchodové 
plastové vč. zárubně, bílé a 
hnědé z neuskutečněné stavby 
RD, nové s dokladem a záru-
kou. PC 9 a 22 tis. Kč, nyní 
4 800 a 9 800 Kč. Dopravu 
zajistím zdarma. Tel.: 777 106 
709.

Prodám dětský kočárek 
DorJan (pro kluka), v dobrém 
stavu, čtyřkombinace. Levně 
(1 300 Kč). Tel.: 739 503 
674.

Levně prodám nový a 
odblokovaný mobil APPLE 
iPhone 8 GB. Nádherný, vel-
mi mnoho perfektních funkcí. 
Zájemce prosím o sms na tel.: 
608 417 690, zavolám.

Prodám svázané ročníky 
časopisu DORKA (Dobré rady 
každému) – ročníky 1975 až 
1981. Cena dohodou. Tel.: 
773 076 120.

Prodám barevný 14´´ moni-
tor zn. LEO. Digitální ovládání, 
málo používaný, 100% kvalita. 
Dokumentace, návod k použití. 
Cena 200 Kč. Tel.: 721 860 
297, singapo@centrum.cz
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Vážení studenti všech 
věkových kategorií, zvu Vás 
na hodiny angličtiny, pokud 
je i Vaším cílem dobrá znalost 
tohoto jazyka, ozvěte se na 
tel.: 608 934 333. (I skupinky 
po čtyřech). I‘m looking for-
ward to you! Přijd‘te i Vy...

Vyučuji maturanty angličtinu 
a francouzštinu, začátečníky i 
pokročilé. Tel.: 739 213 912. 

!

!

AUTO-MOTO
Prodám auto Kia Sephia 

1,6GTX, 59 kW, r. v. 1996,  
centrální zamykání, 4x el. 
okna, el. zrcátka, posilovač 
řízení, MP3 rádio, sedan, 
modrozelená metalíza,  STK 
do 2/09, cena 29 000,- Kč. 
Tel. 739 642 883.

Prodám čtyřkolku Access 
Tomahawk 300 Limited, stá-
ří 1 rok, najeto 3 500 km, 
zakoupeno v ČR 7/2007. Prv-
ní majitel, super stav, cena 99 
000 Kč, při rychlém jednání 
možná sleva. Technické para-
metry na www.access-motor.
cz. Tel.: 724 320 520.

!

!

T klub - kulturní agentura
Tel. 571 651 794, 571 651 233

www.tka.cz

Do 
neděle 
14. 9.

Do 27. 
10. 

Úterý 
16. 9.

Čtvrtek 
18. 9.

Středa 
24. 9.

Čtvrtek 
25. 9.

Pátek 
26. 9.

VÝSTAVA PRACÍ VÝTVARNÉHO
OBORU ZUŠ
- stálá expozice - výstava 
otevřena dle otevírací doby 
MěÚ - Galerie Na Letné

SÍLA PAMĚTI - výstava fotogra-
fií Jindřicha Štreita • denně
10.00 – 17.00 hodin – sál 
Společenského domu

MY JSME MALÍ KAMARÁDI ZE 
ŠKOLKY  - výstava
dle otevírací doby IC 
- Galerie Na Radnici

KAREL PLÍHAL - koncert
19.00 hodin – Společen-
ský dům

KLUB CESTOVATELŮ - DOLOMITY
19.00 hodin - T klub

VERTIGO QUINTET & DOROTA 
BÁROVÁ  - CZ/SK – koncert
19.00 hodin - ZUŠ

JIŘÍ ČERNÝ – Karel Kryl
19.00 hodin – T klub

OBČAS BAND – Ostrava, BOO 
– Praha - koncert
20.00 hodin – restaurace 
Harcovna

Středa 
17.  9.

Úterý 
23. 9.

BĚH ZA ZDRAVÍM – předzávod 
Běhu Emila Zátopka
8.00 hodin – tenisové 
kurty v parku

Den se SVĚTLUŠKAMI – celore-
publiková sbírka pro nevidomé 
7.00 hodin – SVČ

Tipy pro příští dny
KLUB CESTOVATELŮ 
DOLOMITY

Čtvrtek 18. září - 19.00 
hodin - T klub
Nejen povídání a zhlédnutí 
Dolomit v obrazech, ale hlavně 
návod pro ty, kteří chtějí strávit 
levnou a bezpečnou dovolenou 
na místech právem nazývaných 
„osmý div světa“.
O zážitky a krásné záběry se s 
vámi podělí Pavel a Petra Kru-
povi. Vstupné dobrovolné.

VERTIGO QUINTET &
DOROTA BÁROVÁ  - CZ/SK

Středa 24. září – 19.00 - 
ZUŠ
Dorka Bárová - zpěv, violoncel-
lo, Vojta Procházka - ak. piano, 
Marcel Bárta - saxofony, Oskar 
Torok - trumpeta, Rasto Uhrík 
- basa, Dano Šoltis – bubny.
Vertigo Quintet vznikl koncem 
roku 2002 jako mladý, dyna-
mický projekt muzikantů, kteří 
chtějí hledat svůj vlastní hudební 
jazyk. Syntézou osobitých hlasů 
jednotlivých hráčů se záhy zrodil 
nezaměnitelný zvuk kapely. Díky 
neutuchajícímu entuziasmu a 
nesporným hudebním kvalitám 
se Vertigo Quintet pomalu, ale 
jistě stává stálicí středoevropské 
jazzové scény. Eponymní debuto-
vé CD, jež vyšlo v roce 2005, bylo 
oceněno českou Akademií popu-
lární hudby cenou Zlatý Anděl v 
kategorii „Jazz & Blues“. Nové, 
posluchačsky vysoce ceněné CD 
„Live U staré paní“ představuje 
záznam dvojkoncertu, mapující-
ho tendenci kapely otevírat se dal-
ším hudebním vlivům a spoluprá-
ci s různými osobnostmi, např. s 
prominentní českou vokalistkou 
Lenkou Dusilovou. Kapela též 
hostovala na novém CD skupiny 
Tara Fuki. Vertigo Quintet má za 
sebou vystoupení na festivalech v 
Německu, Rakousku, Portugal-
sku a Španělsku. Takřka telepatic-
ká komunikace mezi jednotlivými 
hráči je po letech vzájemné spolu-
práce téměř samozřejmostí. Více 
viz: www.vertigoquintet.com
Nový projekt Vertigo Quintet & 
Dorota Bárová přináší naprosto 
originální mix jednoho z nejoso-
bitějších hlasů na domácí scéně, 
violoncella a polsko-českých tex-
tů Doroty Bárové a zvuku Verti-
go Quintetu. Výsledkem je křeh-
ká, atmosférická a posluchačsky 
vysoce přístupná hudba s inspi-
racemi z free jazzu, world music, 
soudobé vážné hudby i popu.
Vstupné v předprodeji: 80,- Kč, na 

místě: 100,- Kč. Předprodej vstupe-
nek probíhá od 9. září v T klubu, 
Hudebninách a  knihkupectvích 
Lukas  a Librex (bývalá Plejáda).

BARVA JEŘABIN

Čtvrtek 25. září - 18.00 
hodin – podkroví MěK
Beseda s Richardem Sobotkou 
spojená s křtem nové knihy, vyda-
né Městskou knihovnou Rožnov 
p. R. v rámci projektu Město v mé 
paměti.
Tématem autorovy nové knihy 
jsou valašské rebelie, které při-
pomínaly v gigantickém kotli 
třicetileté války bezvýznamné 
šarvátky. Pokud o nich přece 
padla v minulosti zmínka, pak 
byly tendenčně prezentovány 
jako protest utlačovaného lidu 
proti vrchnosti. Bylo opomíjeno, 
ať úmyslně či neúmyslně, že oby-
vatelé Valašska ve skutečnosti 
bránili svou víru a svou hornatou 
vlast. Uvyklí tvrdému životu v 

horách a zocelení náporem neu-
stálých výbojů z uherské strany si 
po určitou dobu dokázali udržet 
jistou existenční nezávislost i 
náboženskou svobodu.  Heslo 
„Za boha a za vlast!“ bylo hnací 
sílou povstání, jdoucích ve třech 
vlnách po sobě v letech 1620 - 
1644. Avšak marné byly naděje 
Valachů na pomoc souvěrců Švé-
dů, marně spoléhali na pomoc 
uherského vojevůdce Rákoczi-
ho. Opuštěni od spojenců byli 
Valaši nakonec sraženi na kole-
na a povstání krvavě potlačeno. I 
přes krutou exekuci přece zůstali 
neporaženi, neboť ducha volnos-
ti jim nikdo nedokázal vzít.

JIŘÍ ČERNÝ – KAREL KRYL

Čtvrtek 25. září – 19.00 
hodin – T klub
Jeden z nejrespektovanějších 
hudebních publicistů povídá o 
Karlu Krylovi.
Vstupné v předprodeji: 70,- Kč, na 
místě: 80,- Kč, studenti: 50,- Kč. 

Předprodej vstupenek probíhá od 5. 
září  v T klubu a v knihkupectvích 
Lukas a Librex (bývalá Plejáda). 

OBČAS BAND – OSTRAVA 
BOO - PRAHA

Pátek 26. září – 20.00 hodin 
– restaurace Harcovna
Kapela Občas band vznikla v 
říjnu roku 2005 jako trio (akus-
tická kytara – Jakub Moravčík, 
elektrická kytara – Stanislav 
Adamec, basa – Ondřej Pyš). V 
této sestavě byl repertoár blues, 
jazz – folkové kapely z polovi-
ny tvořen převzatými písněmi. 
S příchodem bubeníka Davida 
Cindlera se tvorba začala stylově 
více posouvat k „bigbítu“; prvky 
blues, jazzu a folku však nevy-
mizely. V současné době kapela 
koncertuje v severomoravských 
klubech, před nedávnem nato-
čila CD „Lehké písně na těžkou 
dobu“ a podílí se na kompilač-
ním projektu místní hudební scé-

ny „Ostrava music city 2007“. 
Skupina BOO. Po dlouhé odml-
ce se na česká pódia vrací jedna 
z nejlepších hudebních formací 
alternativní scény skupina Boo. 
Ta ukončila činnost před pěti lety, 
kdy se členové skupiny rozhodli 
věnovat jiným aktivitám. Skupina 
BOO vznikla roku 1998 ve virtu-
álním středu mezi Brnem a Vídní. 
Kytarista Josef Ostřanský (Dunaj, 
Rale, E) a bubeník Pavel Kou-
delka (Z kopce, Dunaj, Mňága 
a Žďorp) se spojili s rakouským 
zpěvákem a houslistou Christo-
phem Pajerem (Metemorphosis, 
Ground Lift) a violoncellistkou 
Andreou Konstankiewicz (Rale, 
Tara Fuki).
Rockové kvarteto absolvova-
lo řadu turné a vystoupení 
v Čechách a v zahraničí. Po 
přestávce se skupina Boo před-
stavuje s novým programem 
a v nové sestavě: Christoph 
Pajer – zpěv, kytara, baskytara, 
housle; Josef Ostřanský – kyta-
ra, baskytara, zpěv; René Baše 

– bicí, kytara, zpěv (působí mj. 
ve skupině Negero). Úsporné 
nástrojové obsazení je hudeb-
ně plně využito. Nová tvorba 
se  pohybuje od nejjemnějších 
akustických pasáží až po úder-
ný extatický rock.  Hudební 
vyznění umocňuje charismatic-
ká osobnost Christopha Paje-
ra, který na pódiu čaruje svým 
expresivním zpěvem a ve svých 
svébytných textech reflektuje 
ty nejelementárnější otázky 
komunikace a lidských vztahů. 
Vstupné v předprodeji: 80,- Kč, na 
místě: 110,- Kč. Předprodej vstupe-
nek probíhá od 16. září v T klubu, 
Hudebninách a knihkupectvích 
Lukas a Librex (bývalá Plejáda).

MY JSME MALÍ
KAMARÁDI ZE ŠKOLKY

Do pondělí 27. října – dle 
otevírací doby IC - Galerie 
Na Radnici
Mezinárodní projekt spolupráce 
mateřských škol Socrates/Come-
nius „OKNO DO SVĚTA“. Pro-
jekt vychází z partnerství města 
Rožnova pod Radhoštěm s 
polským Śremem a slovenskou 
Považskou Bystricou.
Cílem projektu „Okno do svě-
ta“ je vést děti, učitele a okolí 
k pozitivnímu vnímání kultury 
a obyvatel jiných zemí. Náplní 
projektu je zvyšování povědomí 
o národním kulturním dědictví 
prostřednictvím úzké spolupráce 
s partnerskými mateřskými ško-
lami. Projekt si klade za cíl navá-
zání kontaktů mezi mateřskými 
školami vzájemnou výměnou 
informací o jednotlivých zaříze-
ních, o místech, kde se mateřské 
školy nacházejí, o kulturních 
tradicích regionů, ze kterých 
pocházejí, a poznávání tradic a 
historie krajů, ke kterým patří. 
První rok projektu se zaměříme 
na výchovu dětí jako budou-
cích občanů, nejdříve v úzkém 
společenství mateřské školy i 
jako platných obyvatel regionu i 
země. Rozšiřováním vědomostí 
o evropských zemích v podmín-
kách kulturní Evropy posílíme 
vědomí významu vlastního regi-
onu. Realizací projektu „Okno 
do světa“ budeme rozvíjet různé 
tvůrčí aktivity a vyměňovat si 
zkušenosti v oblasti výroby ruko-
dělných prací a výtvorů. Společ-
ným cílem je mimo jiné sepsání a 
vydání mezinárodního zpěvníku 
lidových písní. Prostřednictvím 
rozvíjení evropské spolupráce 
chceme zvýšit kvalitu vzdělávání 
v mateřských školách.

Valašské muzeum v přírodě
Tel. 571 757 111

www.vmp.cz

Sobota 
20. 9.

BĚH RODNÝM KRAJEM EMILA 
ZÁTOPKA
Dřevěné městečko

ZAMĚSTNÁNÍ
Pizzerie Rosava přijme piz-

za kuchaře. Nástup dle doho-
dy. Informace, tel.: 603 58 51 
54, p. Vičan.

Na PC - www.pracezdomu.
com 

Absolventka FAVU v Brně 
hledá v Rožnově a okolí prá-
ci ve výtvarném oboru (např. 
malba, kresba, modelování 
– např. v keramické dílně). 
Pracovala bych na zkrácený 
úvazek, např. 4 hodiny denně. 
Tel.: 732 856 419.

!

!

!

DARUJI
Prosíme o darování zacho-

valého hlubokého kočárku pro 
potřebnou maminku. Poradna 
pro ženy a dívky, Zemědělská 
500, Rožnov p. Radh. Tel./záz.: 
571 625 705, 604 601 714. 

Za odvoz daruji suť (hlína+ 
kamínky), vhodné na zarovnání 
terénu, zasypání. K vidění na Dol-
ní Bečvě. Tel.: 774 589 867.

Daruji pumra, křížence irské-
ho setra, jen do dobrých rukou. 
Nejraději hodným, starším lidem 
do domečku se zahrádkou. Stá-
ří 2,5 roku, očkovaný, zvyklý na 
domácí zvířectvo. Hodný, milý, 
hravý, přítulný, dobře hlídá. Tel.: 
603 256 266.

!

!

!

NEMOVITOSTI
Nabízíme k pronájmu v 

budově staré polikliniky Tesly 
v Rožnově 493m2 za 380 Kč/
m2 + energie. Možno i po čás-
tech. Tel.: 605 215 992. 

Prodám pozemek se staveb-
ním povolením na Dolních Pase-
kách 1 200m2, cena 1 000 Kč/
m2. Tel.: 775 616 167. 

Prodám garáž v Rožnově 
p. R. na Koryčanských Pase-
kách. Tel.: 739 642 883.

Pronajmu ihned dlouhodo-
bě 3pokojový byt, 3. patro, Kul-
turní 1755. Jen vážným zájem-
cům. Tel.: 602 742 020.

Vyměním OB 2 + 1 v Brně, 
Černá Pole, cihla, 1. kat., za jaký-
koliv byt v OV nebo DB v Rožnově 
p. R. Tel.: 732 643 697.

Prodám byt 1+1, os. vlast., 
38 m2, šatna, WC a koupelna 
odděleně, sklep, výhled na 
Radhošť. Tel.: 732 494 391.

Pronajmu v Rožnově byt 
1+1+komora v nové cihlové 
zástavbě druhé patro. Ne zvířa-
ta. Tel.: 571 657 704.

Vyměním městský byt 2+0 
za 2+1 nebo 3+1 v Rožnově p. 
R. Tel.: 604 899 032. 

!

!

!

!

!

!

!

!

Městská knihovna
Tel. 571 654 747

www.knir.cz

Pondělí 
1. 9. 
– čtvrtek 
30. 10.

Pondělí 
1. 9. 
– čtvr-
tek 
30. 10.

Čtvrtek 
18. 9.

Čtvrtek 
25. 9.

Pondělí 
22. 9.

ŽIVÁ KRÁSA – výstava kreseb 
M. Mikulcové
dle otevírací doby MěK 
– podkroví

KDO Z NÁS JE NORMÁLNÍ 
– výstava obrázků žáků ZUŠ
dle otevírací doby MěK 
– chodby

PODVEČERNÍ RELAXACE S 
ČAJEM
18.00 hodin - podkroví

BARVA JEŘABIN - beseda s 
Richardem Sobotkou
18.00 hodin - podkroví

LOUSKÁČEK
- setkání dětského knihovnické-
ho kroužku
15.30 hodin

Kino Panorama
Tel. 571 654 727

www.disdata.cz, www.tka.cz

11. 
- 14. 9.

11. 
- 14. 9.

14. 9.

15. 
- 17. 9.

15. 
- 17. 9.

18. 
- 21. 9.

18. 
- 21. 9.

22. 
- 24. 9.

22. 
- 24. 9.

25. 
- 28. 9.

25. 
- 28. 9.

ROLLING STONES
18.00 hodin

MUMIE: HROB DRAČÍHO 
CÍSAŘE
20.00 hodin

KINO PRO DĚTI – KÁŤA A 
ŠKUBÁNEK
16.00 hodin

ZAPOMENUTÝ OSTROV
18.00 hodin

KONEČNĚ SPOLU
20.00 hodin

VALL – I
18.00 hodin

AKTA X: CHCI UVĚŘIT
20.00 hodin

30 DNÍ DLOUHÁ NOC
18.00 hodin

SEX VE MĚSTĚ
20.00 hodin

RUDÝ BARON
18.00 hodin

BATHORY
20.00 hodin

SPEKTRUM  ROŽNOVSKA
HLEDÁ  KAMELOTY !

Občas band.                                                        Foto: Archiv SR

KOUPÍM
Koupím stará bakelitová 

autíčka na setrvačník. Tel.: 
608 934 333.

!

Středisko volného času
Tel. 571 654 657
www.svcroznov.cz

Středa 
17. 9. 
– pátek 
19. 9.

III. ROŽNOVSKÁ OLYMPIÁDA 
– MŠ, ZŠ, SŠ

Klub seniorů
Tel. 774 423 197

klubsen.rpr@centrum.cz

Úterý 
16. 9.

Úterý 
23. 9.

Čtvrtek 
25. 9.

TURISTICKÁ VYCHÁZKA 
– Trojanovice
8.15 hodin – aut. nádraží

TURISTICKÁ VYCHÁZKA – Kysu-
ce – Súkenická
8.00 hodin – aut. nádraží

TURISTICKÁ VYCHÁZKA - V. Bystřice
14.00 hodin – aut. stano-
viště č. 16

VZPOMÍNKA

Dne 5. září jsme si při-
pomněli 20. výročí úmrtí 
zaslouženého zlepšovatele a 
vynálezce pana Pavla Studyn-
ky z Rožnova pod Radhoštěm. 
Odešel, ale v srdcích zůstává. 
Vzpomíná manželka Alexan-
dra a synové Pavel a Petr s 
rodinami. Kdo jste ho znali, 
vzpomeňte s námi.

!
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O prvním zářijovém víkendu začí-
nají mistrovské soutěže v novém 
ročníku házenkářských soutěží. 
Rožnovskou házenou bude repre-
zentovat celkem 7 družstev od 
minižáků až po muže. 

Všechna družstva začala svou 
letní přípravu poslední červen-
cový den. V tělocvičně na ZŠ 
Pod Skalkou trénovala družstva 
přípravky a minižáků, mladších 
žáků, starších žáků, dorostenců 
a mužů. V půlce srpna odjela 
družstva, mimo muže, na tra-
diční soustředění do Velkých 
Karlovic. Více jak 40 dětí, o 
které se staralo 6 trenérů, se 
během 5 dnů zlepšovalo nejen 
v kondici a práci s míčem, ale 
vyzkoušeli si netradiční spor-
tovní disciplíny  a hry. Trenéři 

letos k tréninku využili i zdejší 
novou cyklostezku, kde mladší 
žáci jezdili na in-line bruslích a 
starší žáci na kolech. Jako kaž-
dý rok i letos nechyběl tradiční 
závěrečný táborák. V posledním 
prázdninovém týdnu pak všech-
na družstva absolvovala příprav-
né turnaje a utkání. 

Jako každý rok i letos začínáme 
trénovat od těch nejmenších, což 
jsou prvňáčci, druháci a třeťáci. 
Ti si mohou zlepšovat hlavně své 
všeobecné sportovní dovednosti 
v naší přípravce pod vedením 
Mgr. Janoška a trenérek Magdy 
Orlíkové a Kateřiny Vaculínové. 
Děti se učí nejen běhat či skákat, 
ale během tréninků absolvují 
spoustu pohybových her, při kte-
rých si osvojují míč.

Nejmladšími účastníky mis-
trovských soutěží jsou minižáci. 
V letošním roce trénují dvě rož-
novská družstva pod vedením 
Jardy Macha a Mgr. Janoška. 
Tato družstva se seznamují s 
házenou a během roku absolvu-
jí turnaje v soutěžích 4+1, což je 
mini verze házené. 

V Severomoravské lize mlad-
ších žáků se v letošním roce 
představí naše družstvo vedené 
trenérkou Silvou Vylíčilovou. 
Kluci již hrají klasickou „šest-
kovou házenou“ a náplní jejich 
tréninků je mimo učení se 
základních herních činností i 
všeobecný sportovní rozvoj. 

Starší žáci se představí ve své 
kategorii ve stejné soutěži jako 
mladší žáci. Letošní družstvo 

trénuje pod vedením Diddy 
Dvořákové a hráči se dále rozví-
její v házenkářských dovednos-
tech.

V kategorii dorostenců nás 
stejně jako vloni budou repre-
zentovat 2 družstva. Mladší 
dorostenci, budou sbírat zku-
šenosti v Severomoravské lize 
dorostenců. Starší dorost se 
představí ve druhé lize staršího 
dorostu – část Morava. Trenéry 
dorostenců jsou trenéři Aleš 
Kořínek a Jiří Zuzaňák.

Družstvo mužů pod vedením 
trenéra Jana Babince bude hrát 
Severomoravskou ligu.

Přejeme všem házenkářům 
úspěšnou sezonu a spoustu 
sportovních zážitků.

D. Dvořáková

Střípky z rožnovské házené

Muži během posledního prázd-
ninového víkendu zvládli 1. kolo 
Poháru ČfbU. Ze čtyř utkání 
skupiny Q se třikrát radovali 
z výhry, a tak obsadili druhé 
postupové místo za domácím 
přemožitelem z Počenic.

SFK Kozel Počenice - 1. FbK 
Rožnov p. R. 8:5

V úvodním zápase Českého 
poháru 2008 čekal Rožnovany 
papírový favorit skupiny Q SFK 
Kozel Počenice. Hosté z Valašska 
začali proti domácím až s příliš 
velkým respektem, a po první tře-
tině prohrávali 2:0. Po přestávce 
Rožnov inkasoval už třetí branku, 
která Sršně přinutila zamíchat 
se sestavou. To jim přineslo své 
ovoce hned v následujících minu-
tách, kdy nepříznivý stav během 
tří minut otočili na příznivých 
3:4. K obratu nejprve zavelel juni-
or Martyčák, kterého následoval 
zkušený matador Jakub Barabáš. 
O minutu později byl ve správnou 
dobu na správném místě Žitník a 
obrat dokonal Štamposký. Když z 
kraje třetí třetiny prostřelil navrá-
tilec Martin Štěpánek z poloviny 
hřiště vše, co mu stálo v cestě, 
zdálo se, že sršni míří za vítěz-
stvím. Zajímavému zápasu však 
nebyl zdaleka konec. Hosté hru-
bě podcenili sílu domácího týmu 
a vzápětí v rychlém sledu dva-
krát inkasovali. Pět minut před 
koncem skončilo přetahování o 
vítěznou branku. Tu zaznamena-

ly Počenice, když nachytaly bran-
káře Rožnova střelou zdálky. A 
podobně hosté inkasovali i sedmý 
gól. Definitivní pojistku přidali 
domácí minutu před koncem do 
opuštěné rožnovské brány. 

1. FbK Rožnov p. R. - S.K. 
P.E.M.A Opava 7:3

V sobotu večer Sršni narazili 
na SK Pemu Opava. Ta sice do 
Morkovic nepřijela v nejsilněj-
ším složení, přesto o sobě dala 
vědět v předchozím zápase, když 
rozstřílela Gaudolino Uničov 
10:2! Nástup do utkání vyšel lépe 
Slezanům. V páté minutě otevřel 
skóre čtyřicetiletý veterán Novák. 
Opava se však z vedení radovala 
pouhých třicet vteřin. Radost jim 
totiž překazil vyrovnávací trefou 
Martyčák. Skóre se pak ku pro-
spěchu rožnovských barev měni-
lo až necelé dvě minuty před 
první přestávkou. Nejprve Bárt-
kovo nahození usměrnil Jakub 
Barabáš a gól do šatny přidal 
Žitník. Druhé dějství začali Sle-
zané vyloučením, po němž násle-
dovalo trestné střílení. Jenže 
exekutor Jakub Barabáš obelstil 
jak gólmana Opavy, tak i samot-
né rozhodčí, kteří zcela regulér-
ní a přesně zakončený pokus 
přehlédli. V následné přesilovce 
už ale sudí nechybovali a regu-
lérní gól Rožnovu uznali. Před 
druhou přestávkou se Opavě 
podařilo snížit, ovšem poklidný 
třígólový náskok vrátil sršňům z 

volného úderu Štamposký. Závě-
rečné dějství pak gólově režíroval 
rožnovský Knebl s Podzemným 
a poslední slovo měl opavský 
veterán Novák, jenž dal výsledku 
definitivní podobu.

Gaudolino Uničov - 1. FbK Rož-
nov p. R. 0:5K

V neděli dopoledne měl 1. FbK 
Rožnov na programu třetí zápas 
prvního kola. Soupeř z Uničova 
však do morkovické haly nedora-
zil, a tak byl zápas kontumován ve 
prospěch 1. FbK Rožnov p. R.

1. FbK Rožnov p. R. - SFK Haví-
řov 3:1

Poslední zápas prvního kola 
ve skupině Q mezi Rožnovem 
a SFK Havířov byl zároveň sou-
bojem o druhé postupové místo. 
Oba celky začaly velice opatrně 
a na vyloženou gólovou šanci 
se čekalo až do přesilové hry 
Havířova, který ji také dokázal 
využít. V následujících minutách 
se havířovský tým, pověstný svou 
defenzivní hrou, opět ubral k 
této taktice. Hra se pak promě-
nila v nezáživný florbal na jednu 
branku a samotnému florbalu 
nepomohly ani velmi zmatené 
verdikty sudích. V první třetině 
se Havířovu podařilo náskok jed-
né branky ubránit. Z kraje druhé 
se však Bártek postaral o vyrov-
nání střelou z dálky. I v dalších 
minutách pokračovalo dobývání 

havířovské branky, ovšem veškeré 
střelecké pokusy florbalisté Haví-
řova úspěšně blokovali. Krátce 
před druhou přestávkou se sršni 
dočkali. Nezjištný pas Jakuba 
Barabáše přesně zakončil Žitník. 
Ze začátku poslední třetiny se 
obrázek hry nijak nezměnil. Až 
s ubývajícím časem se začal SFK 
snažit o vyrovnání. Jenže defen-
zivní štít Havířova již nebyl při 
útočných manévrech tolik účinný 
a Rožnov vstřelil třetí gól. Ten 
však rozhodčí z nepochopitel-
ných důvodů neuznali. Pět minut 
před koncem už gól v síti Havířova 
platil, když chybu brankáře Hykla 
pohotově potrestal Štamposký. 
Následný time-out havířovského 
týmu už změnu skóre nepřinesl, a 
na rožnovské střídačce tak mohly 
propuknout oslavy z postupu do 
2. kola Českého poháru, které se 
odehraje ve dnech 13. - 14. září v 
Rožnově.

Sestava Rožnova v 1. kole 
Českého poháru: Panaš, Blinka 
- Štěpánek, Bártek, Jurajda, S. 
Barabáš - J. Barabáš, P. Barabáš, 
Žitník - T. Martyčák, Macura, 
Štamposký - Podzemný, Knebl, 
J. Baroš.

Druhé kolo Českého pohá-
ru se odehraje 13. a 14. září v 
Rožnově pod Radhoštěm v hale 
SŠIEŘ. Rožnov přivítá prvoli-
gový Atlas ČKD Blansko, dru-
holigový Gullivers Brno a SC 
Hattrick Brno.  A posledním 
soupeřem bude opět SFK Haví-
řov.                                      -red-

Florbalisté první pohárové kolo zvládli

KAM ZA SPORTEM
FOTBAL 1. VALAŠSKÝ FC

Pátek 12. 9. stadion u koupa-
liště
16.00  st. a ml. přípravka  1. 
VFC Rožnov p. R. – TJ Valaš-
ské Meziříčí A, krajská soutěž 
– 2. kolo.
Sobota 13. 9. stadion u koupa-
liště
10.00  st. dorost  1. VFC Rož-
nov p. R. – TJ Kelč, krajský 
přebor – 6. kolo.
12.15  ml. dorost  1. VFC Rož-
nov p. R. – TJ Kelč, krajský 
přebor – 6. kolo.
Sobota 20. 9. stadion u koupa-
liště
9.30  st. žáci  1. VFC Rožnov 
p. R. B – Sokol Poličná, krajská 
soutěž – 5. kolo.
11.15  ml. žáci  1. VFC Rožnov 
p. R. B – Sokol Poličná, krajská 
soutěž – 5. kolo.
19.00  muži  1. VFC Rožnov p. 
R. – FC Vsetín, krajský přebor 
– 7. kolo.
Neděle 21. 9. stadion u koupa-
liště

14.00  ml. žáci  1. VFC Rožnov 
p. R. – FC Baník Ostrava B, 
divize – 5. kolo.
15.45  st. žáci  1. VFC Rožnov 
p. R. – FC Baník Ostrava B, 
divize – 5. kolo.
HÁZENÁ TJ ROŽNOV p. R.
Sobota 13. 9. hala SŠIEŘ 
Koryčanské Paseky
8.30  turnaj minižáků za účasti 
A i B týmů Rožnova p. R., Vse-
tína, Zubří a Kopřivnice, SML 
– 1. kolo. 
Sobota 20. 9. hala SŠIEŘ 
Koryčanské Paseky
8.15  ml. žáci  TJ Rožnov p. R. 
– HC Zubří A, SML – 3. kolo.
9.15  st. žáci  TJ Rožnov p. R. 
– HC Zubří A, SML – 3. kolo.
12.30  muži  TJ Rožnov p. R. 
– TJ Veselá A, SML – 3. kolo.
14.15  st. dorost  TJ Rožnov p. 
R. B – KH Orel Paskov, SML 
– 3. kolo.
Neděle 21. 9. hala SŠIEŘ
17.00  st. dorost  TJ Rožnov p. 
R. – KH Z Vsetín, 2. liga – 3. 
kolo.

Ve dnech 19. - 23. 8. 2008 se v 
Olomouci konalo Mistrovství 
světa v bojových sportech pod 
hlavičkou ISKA-International 
Sport Kickboxing Association a 
ČSFu - Českého svazu full-con-
tactu.  V eliminačních  zápasech 
startovalo celkem 700 startují-
cích ze 40 států světa. Zastou-
pení zde měl opět i známý rož-
novský oddíl pro kickboxing, 
sebeobranu a extrémy ASIA 
GYM SPORT.

Rozhovor poskytl Zdeněk 
Tobola - reprezentační trenér 
ČSFu a hlavní trenér ASIA 
GYM  SPORT Rožnov.
Kolik disciplín na MS bylo tento-
kráte zastoupeno?

Na letošním MS se startovalo 
v šesti disciplínách – point figh-
ting, kickboxing light-contact, 
kickboxing full-contact, kickbo-
xing lowkick (povolen kop holení 
do stehna), kickboxing oriental 

– pravidla K-1 (povoleno koleno 
v klinči) a formy – sestavy kata.
V jakých disciplínách jste měli 
zastoupení?

Českou republiku a náš oddíl 
ASIA GYM SPORT reprezen-
tovali v disciplíně kickboxing 
light-contact junioři. Jmenovi-
tě Veronika Kohutová váhová 
kategorie + 63 kg, Jakub Bam-
buch - 51 kg, Martin Hon ve 
váze - 67 kg  ve full-contactu. 
Všichni jmenovaní splnili nomi-
nační podmínky a mají oficiální 
statut reprezentantů ČR pro rok 
2008. 
Jakých výsledků jste v tak velké 
konkurenci dosáhli?

Myslím si, že opravdu výbor-
ných. Veronika Kohutová získala 
titul Mistryně světa, kdy ve finále 
v těžkém zápase porazila soupeř-
ku z Velké Británie. Jakub Bam-
buch získal bronzovou medaili, 
ovšem vzhledem k tomu, že se 

ozval nedávný výron v kotníku, 
je to dobrý výsledek, ale měl 
natrénováno a umí na finále. 
V každém případě jistě dobrá 
zkušenost z tak velkého turnaje. 
Martin Hon se probojoval do 
finále jednoznačnými výkony s 
přehledem. Zde nás čekal stálý 
rival Michal Frček – úřadující 
Mistr republiky a Mistr Evropy 
v této váhové kategorii. Martin 
tentokráte lépe poslouchal a 
takticky zvládl zápas lépe než v 
Praze, ale na titul Mistra světa to 
zatím nestačilo. Skončil na dru-
hém místě se stříbrnou medailí, 
a to je rovněž velký úspěch. Ze 
tří mých svěřenců mají tři medai-
le z tohoto Mistrovství světa, to 
si myslím, že na tak malé město 
a dané tréninkové podmínky je 
poměrně slušné. Na druhé stra-
ně je třeba stát nohama na zemi 
a pracovat, stále máme co zlep-
šovat.

Co přinesl tento velký turnaj vám 
osobně?

Samozřejmě radost z výsledků 
a zúročení kvalitní tréninkové pří-
pravy. Rovněž další zkušenosti, 
jelikož jsem státním trenérem pro 
čínský kickboxing SANDA a zde 
jsem působil v roli asistenta pro 
disciplíny full-contact, lowkick a 
oriental. Kromě kaučování cca 60 
zápasů na tomto MS jsou to také 
poznatky např. z tréninkové pří-
pravy a způsobu rozcvičování se 
před zápasy ruských reprezentan-
tů apod. To vše člověk může pře-
dat dál svým svěřencům a zařadit 
do tréninkového procesu. Jinde 
tyto informace totiž nezískáte.
Jaký program Vás čeká nyní?

Mistrovství republiky v Sandě 
- září Pelhřimov, následné Mis-
trovství Evropy ve stejné disci-
plíně - říjen PLR a koncem roku 
Mistrovství světa juniorů na 
Bali.                                    -red-

Rožnov má juniorskou
mistryni světa v kickboxu

V sobotu 30. 8. 2008 se konal v 
Rožnově 9. ročník závodu hor-
ských kol Rožnovský krpál. Na 
start dlouhé trati se postavilo 41 
závodníků a 100 na krátké trati. 
Na nových náročných tratích se 
nejlépe celkově umístili: dlou-
há trať – 1. místo - Brož Matěj 
z týmu Alve MTB Veřovice, 2. 
místo – Rodryč Michal z TJ 
Baník, 3. místo – Kobliha Ond-
řej z Pell’s team. Nejrychlejší z 
žen v cíli byly: Vysocká Gabriela 
z týmu Sachasport,  Nenadálo-
vá Hanka z EXTREM TEAM 

VYSTRKOV,  Sedláčková Kate-
řina z Kuzzi team.

Krátkou nejrychleji zajeli 
Solanský Robert z Hokor Rož-
nov, Liebel Antonín z Valaští 
bajkeři, Ermis Adam z Alve 
MTB. Z žen Fojtášková Lada 
z týmu Beskyd bike, Janošková 
Monika z Beskyd bike, Solanská 
Martina z MTB Rysová.

Soutěž družstev vyhrál tým 
Alve MTB, před týmem SKO-
KANI RACING TEAM a třetí 
se umístili Spedos.

S. Lichnovský

Na start krpálu se 
postavilo 141 závodníků

I v době letních prázdnin se rož-
novští hokejisté všech věkových 
skupin zdokonalovali, a to nejen 
tradiční letní přípravou. Po měsí-
ci klidu v červenci se sešli hoke-
jisté 1. až 9. tříd ZŠ na tradičním 
soustředění v Dolném Kubíně. 
Náročného, tréninkovým progra-
mem, nabitého týdne, v době od  
17. do 23. srpna, se zúčastnilo 
celkem 124 dětí, 5 trenérů a 15 
asistentů z řad rodičů. 

Denní program byl náročný 
nejen pro děti, kdy po dvoufá-
zovém tréninku na ledě, hráli 
všichni ještě míčové hry na hřiš-
ti s umělou trávou, střídavě s pří-
pravou v tělocvičně, zaměřenou 
na základy atletiky a gymnasti-
ky. A po tom všem absolvovali 
borci ve volných chvilkách ještě 
teoretickou přípravu.  

Aby zúročili nové dovednosti, 
sehráli kluci řadu přípravných 
zápasů se Slováky, Chorvaty a 
Poláky. 

Zlepšovali své bruslařské 
schopnosti a fyzickou kondi-

ci, aby začátek sezony doma v 
Rožnově přivítali už 3. 9. plnou 
formou.

Díky stále lepším podmín-
kám pro hokej u nás v Rožnově 
můžeme říci, že máme teď velmi 
silnou základnu mládeže. Vždyť 
v Rožnově hraje hokej od pří-
pravky ve školkařském věku až 
po 9. třídu ZŠ bezmála 130 dětí, 
a takovým počtem se nemůže 
pochlubit žádný jiný kolektivní 
sport v Rožnově. 

Dveře nových šaten jsou ale 
stále otevřené pro všechny děti, 
které by chtěly zkusit, jestli je 
hokej tak prima, jak vypadá, 
když se tatínek dívá na televizi. 

Rodiče, můžete přivést děti na 
kterýkoli z tréninků, a více infor-
mací, včetně časových rozpisů, 
najdete na internetové adrese: 
http://cernivlci.blogspot.com/.   

Sečteme-li  nadšení dětí, práci 
trenérů, vedení HC a pomoc 
rodičů, věřte, že se moc těšíme 
na novou, úspěšnou sezonu.

A. Šindelková

Rožnovský hokej nezahálí, roste


